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Strălucită expresie 
a hotăririi unanime 

a eroicei noastre 
clase muncitoare, 

a întregului popor 
de a acționa cu toate 

forțele, in spirit 
revoluționar pentru 

transpunerea în viață 
a mărețelor obiective 

și programe de dezvoltare 
economico-socială 

a patriei

CUVlNTAREA T0 VARÂȘUL UI
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

Congresul al III-lea al oame
nilor muncii ie Încheie intr-o 
atmosferă de entuziasm și uni
tate deplină în jurul partidului 
— fnrfa politică conducătoare a 
națiunii noastre, care asigură și 
constituie garanția înaintării 
ferme a României spre comu
nism ! (Aplauze și urale pu
ternice : se scandează înde
lung „Ceausescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“).

în plenul congresului și in 
consiliile pe ramuri de activita
te au luai cuviniul un mare nu
măr de participanți — peste 600. 
S-au făcut numeroase propuneri 
cu privire la perfecționarea ac
tivității din toate sectoarele și 
la unele probleme concrete teh- 
nico-materiale.

Tn general, se poate aprecia 
eă dezbaterile s-au desfășurat 
lntr-un spirit de înaltă respon
sabilitate față de viitorul pa
triei noastre. In același timp, 
ele s-au caracterizat printr-o 
poziție critică și se poate spu
ne — și autocritică față de o se
rie de neajunsuri, de lipsuri atit 
in activitatea generală, cit și in 
activitatea din diferite domenii 
și unități economico-sociale. 
Prin propunerile care s-au for
mulat, prin angajamentele ce 
«-au luat in plenul congresului

și in consilii s-a dat glas voin
ței unanime a tuturor oameni
lor muncii, a întregului popor 
dc a face totul pentru lichidarea 
in cel mai scurt timp a stărilor 
negative dc lucruri, pentru per
fecționarea activității și înfăp
tuirea neabătută a programelor 
și planurilor dc dezvoltare eco- 
nomico-socialâ a patriei noas
tre. de ridicare a bunăstării ma
teriale si spirituale a poporului. 
(Aplauze și urale' puternice ; se 
scandează îndelung „Ceausescu 
și poporul „Vom munci si 
vom \ lupt*. patria . vom 
in ăl ța !“).

Iată de ce putem afirma cu 
deplin temei c* întreaga pregă
tire a congresului, desfășurarea 
lucrărilor sale demonstrează ca
racterul larg, democratic al con
siliilor oamenilor muncii, al con
gresului și al Consiliului Națio
nal care asigură participarea 
clasei muncitoare, a tuturor oa
menilor muncii, a întregului 
popor la conducerea activa si 
conștientă a întregului proces 
de dezvoltare economică, de ri
dicare a patriei noastre pe noi 
culmi de progrrs și civilizație, 
de intărire continuă a forței 
materiale și spirituale a Româ
niei, a independenței și suvera
nității sale I (Aplauze și urale 
puternice, prelungite : se scan
dează „Ceaușescu și poporul

„Ceaușescu. România — stima 
noastră și mindria !•*).

Doresc să subliniez, și în în
cheierea congresului, că planul 
pe 1986—19ao și perspectivele 
dezvoltării pină in anul 2000, 
programele de perfecționare a 
întregii activități, de intărire a 
autoconducerii muncitorești, au- 
togestiunii și autofinanțării re
prezintă gindirea creatoare a în
tregului partid și a intregului 
popor, care, stăpin pe destinele 
sale, iși hotărăște in deplină li
bertate calea dezvoltării, viito
rul comunist. (Aplauze și urale 
prelungite : se scandează în
delung ..Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“).

Prin adoptarea, in deplină 
unanimitate, a planurilor și pro
gramelor de dezvoltare econo- 
mico-soeială. Congresul oameni
lor muncii incheie larga dezba
tere democratică cu privire la 
realizarea obiectivului funda
mental stabilit dc Congresul al 
XIII-lea al partidului, a Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate șl de înaintare fermă 
a României «pre comunism, dă 
o directivă generală pentru dez
voltarea și înaintarea României 
spre culmi tot mai Înalte de 
progres ! (Urale și aplauze 
puternice : se scandează înde

lung ..Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dispunem de planuri și pro
grame reale, care răspund pe 
deplin necesităților și voinței 
poporului nostru, forței mate
riale. tehnico-științifice a patriei 
noastre. Acum, după aceste 
dezbateri largi, in toate dome
niile. consider că sint bine cu
noscute și înțelese toate progra
mele șix planurile de dezvoltare. 
De aceea, este necesar să tre
cem cu toată hotărirea la acti
vitatea practică, concretă pen
tru realizarea in cele mal bune 
condiții in viața a tuturor pla
nurilor și programelor, pentru 
ridicarea patriei spre culmile 
înalte de progres și civilizație, 
pentru a asigura națiunii noas
tre un loc demn in rindul națiu
nilor lumii. (Aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează înde
lung „Ceaușescu și poporul 
„Vom munci și vom lupta, pa
tria vom înălța „Ceaușescu — 
eroism. România — comu
nism ț“).

Menționez și la Încheierea lu
crărilor congresului că — așa 
cum au subliniat, de altfel, 
mulți tovarăși care au luat 
cuvintul — dispunem de tot ce 
este necesar, atit din punct de 
vedere material, cit și uman, 
pentru realizarea tuturor hotă- 
ririlor pe care le-am adoptat.

Avem programe dc largă per
spectivă : avem o călăuză sigu
ră. un conducător încercat, care 
a demonstrat, în cei 63 de ani de 
activitate, in anii construcției 
socialiste, că nu are nimic mai 
presus decit interesele națiunii, 
cauza victoriei socialismului și 
comunismului pe pămintul pa
triei noastre, asigurarea libertă
ții și independentei României I 
(Aplauze și urale puternice, pre
lungite : se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu. România — stima 
noastră și mindria .’ *).

Mai presus de toate avem o 
minunată clasă muncitoare, care 
a demonstrat cu puterea fapte
lor că știe să-și îndeplinească 
cu cinste misiunea de clasă 
conducătoare a societății, de 
unire a tuturor claselor și for
țelor sociale, sub conducerea 
partidului, pentru a asigura în
făptuirea visului de aur ai po
porului nostru. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

De asemenea, țărănimea noas
tră, intelectualitatea, celelalte 
clase și categorii sociale, toți 
oamenii muncii, fără deosebire 
de naționalitate. întregul nostru

(Continuare in pag. a Il-a)

--------------------------HOTĂRIREA---------------------- ----  
cu privire la adoptarea cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu — 
rostită la Congresul al lll-lea al oamenilor muncii - ca program 
de muncă și acțiune al tuturor oamenilor muncii, al întregului popor

Cei II 000 de participanți la lucrările Congresului al III-lea al oamenilor 
muncii, reprerentind clasa muncitoare, intelectualitatea tehnică, pe toți oamenii 
muncii din patria noastră, dau cea mai înaltă apreciere cuvîntării tovarășului 
Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor 
Muncii, la deschiderea lucrărilor acestui Important forum ai democrației muncito
rești revoluționare — document programatic de o excepționali valoare politică «i 
științifică, cuprinztnd idei, teze, orientări clarvăzătoare, cerințe de maximă 
importanță pentru dezvoltarea multilaterală, pentru progresul necontenit al econo
miei naționale, menite să asigure mobilizarea largă a energiilor creatoare ale 
națiunii in vederea îndeplinirii exemplare a obiectivelor istorice stabilite de 
Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Profund covinși că, prin aplicarea exemplară in viață a orientărilor șl cerin
țelor exprimate de secretarul general al partidului, țara noastră va străbate cu 
succes o nouă și importantă etapă pe calea progresului și civilizației socialiste și 
comuniste, participanți! la Congresul oamenilor muncii HOTĂRĂSC, ÎNTR-O 
DEPLINA UNANIMITATE, ADOPTAREA CVVÎN’TĂRII TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU CA PROGRAM DE MUNCA ȘI ACȚIUNE AL TUTUROR OAME
NILOR MUNCII. AL ÎNTREGULUI POPOR.

Prin ideile, tezele și orientările de inestimabilă însemnătate teoretică și 
practică pe care le cuprinde, prin modul magistral «i clarviziunea profund 
științifică în care sint fundamentate sarcinile majore ce revin consiliilor oamenilor 
muncii, clasei noastre muncitoare, oamenilor de știintă. tuturor făuritorilor de 
bunuri materiale și spirituale în actuala etapă de dezvoltare a societății românești, 
cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu constituie un amplu și insuflețitor

program de acțiune pentru trecerea Ia dezvoltarea intensivă a economiei naționale, 
organizarea și conducerea intregii activități pe baza celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, dezvoltarea și întărirea proprietății socialiste, aplicarea fermă 
a principiilor autoconducerii muncitorești și a noului mecanism cconomico- 
financiar, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, creșterea eficienței 
intregii economii, garanția cea mai sigură a îndeplinirii neabătute a obiectivului 
strategic privind trecerea României intr-un stadiu nou, superior de dezvoltare 
economico-socială, a transformării ei, în perspectiva anilor 2000, Intr-o țară 
socialistă multilateral dezvoltată. în care se vor manifesta cu tot mai multă putere 
principiile comuniste de muncă, de repartiție, de viață, de etică și eehitate 
revoluționară.

Congresul dă o vibrantă expresie sentimentelor de nețărmurită dragoste și 
aleasă recunoștință pe care comuniștii, întreaga națiune le nutresc față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit fiu al poporului, eminent revoluționar și patriot 
înflăcărat, ctitorul Romanici moderne, luptător neobosit pentru edificarea unei 
înalte civilizații socialiste și comuniste pe pămintul patriei, pentru o lume a păcii, 
înțelegerii și colaborării. Congresul dă glas hotăririi unanime a eroicei noastre 
clase muncitoare, a tuturor oamenilor muncii de a acționa cu toate forțele, in 
spirit revoluționar, pentru transpunerea exemplară in viață a Programului parti
dului, a mărețelor obiective și programe de dezvoltare intensivă a economiei 
naționale și realizare a unei noi calități a muncii și vieții intregului popor, pentru 
ridicarea necontenită a României socialiste, liberă, suverană și independentă, pe 
culmile luminoase ale progresului, civilizației și bunăstării, pentru înfăptuirea 
visului de aur — comunismul.

- - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
într-o atmosferă însuflețitoare, de vibrantă 
angajare patriotică, revoluționară, participanții 
la adunarea festivă prilejuită de încheierea 
activității Șantierului național al tineretului 
de la Canalul Poarta Albă - Midia - Năvodari 
dau glas hotăririi ferme de a duce mai departe 
glorioasele tradiții ale muncii patriotice, 

flacăra nestinsă a spiritului revoluționar
TELEGRAMA ADRESATĂ 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român,

Președintele Republicii Socialiste România
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,

Participanții la adunarea festivă prilejuită 
de încheierea activității Șantierului național 
al tineretului de la Canalul Poarta Albă — 
Midia — Năvodari, exprimind .gind urile și 
voința brigadierilor țării, tuturor tinerilor pa
triei, dau glas, din adîncul inimilor, senti
mentelor de profundă stimă și nețărmurită 
recunoștință, de dragoste fierbinte și aleasă 
prețuire pe care le nutresc față de dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul înțelept și incercat al 
partidului și poporului, cel mai iubit fiu al 
națiunii noastre, personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, luptător neobosit pentru 
triumful cauzei socialismului, păcii și colabo
rării in întreaga lume, care vă dedicați în
treaga .muncă și viață înfăptuirii celor mai 
nobile aspirații ale poporului român, ridicării 
României socialiste pe noi culmi de progres 
și civilizație.

Desfășurindu-se în atmosfera însuflețitoare, 
de puternică angajare patriotică, revoluționară 
în care întregul nostru popor iși exprimă de
plina adeziune față de istoricele hotăriri ale 
celui de-al III-lea Congres al oamenilor mun
cii, suprema satisfacție față de realegerea 
dumneavoastră in inalta funcție de președinte 
al acestui forum al democrației muncitorești, 
revoluționare, chezășie sigură a înaintării fer
me a patriei pe coordonatele civilizației socia
liste și comuniste, manifestarea se constituie 
Intr-un nou prilej de a vă adresa, in numele 
tinerilor țării, vii și alese mulțumiri pentru 
grija statornică pe care o acordați asigurării 
celor mai bune condiții de muncă, învățătură 
și viață tinerei generații, formării multilaterale 
și educării sale comuniste, patriotice, revolu
ționare.

Adresăm, totodată, mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu, reputat om politic și savant 
de renume mondial, sentimente de aleasă sti
mă și respectuoasă considerație pentru con
tribuția dc seamă adusă la elaborarea și rea
lizarea istoricelor programe de înflorire mul
tilaterală a patriei, pentru activitatea presti
gioasă. de largă recunoaștere internațională, 
pusă in slujba progresului neîntrerupt al ști
inței și culturii naționale, pentru grija deo
sebită manifestată față de creșterea și edu
carea noilor generații tinere.

în acest moment sărbătoresc de analiză și 
bilanț, cei peste 7 500 de brigadieri care și-au 
desfășurat activitatea in perioada 1983—1986 
la Șantierul național al tineretului de la Ca

nalul Poarta Albă — Midia — Năvodari, vă 
raportează, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, îndeplinirea sarcinilor în
credințate, concretizate in lucrări in valoare 
de peste 850 milioane lei, reprezentind exca- 
varea și transportarea a peste 8,2 milioane 
metri cubi pămint și rocă, turnarea a 50 de 
mii metri cubi betoane, realizarea a peste 300 
mii de metri pătrați protecții de maluri, 4 km 
de diguri, precum și alte lucrări de importanță 
majoră pentru finalizarea întregului obiectiv.

Vă raportăm, de asemenea, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar general, că, pe 
parcursul celor trei ani de activitate, în cadrul 
Șantierului național al tineretului a fost des
fășurată o susținută muncă politico-educativă, 
ceea ce a contribuit la formarea tuturor bri
gadierilor ca adevărați constructori ai socia
lismului și comunismului. crescuți în cultul 
dragostei și respectului față de muncă, față 
de înaltele valori morale ale societății noas
tre socialiste. Trăind într-o țară liberă și in
dependentă, profund atașată nobilelor idealuri 
ale păcii și înțelegerii internaționale, ne ex
primăm cu această ocazie, alături de toți ti
nerii patriei, deplina adeziune la politica ex
ternă a partidului și statului nostru, al cărei 
strălucit făuritor și consecvent promotor sînteți 
dumneavoastră, mult iubite șl stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, și susținem cu toată 
hotănrea noua dumneavoastră inițiativă de a 
reduce armamentele, efectivele și cheltuielile 
milțtare, singura cale pentru înfăptuirea unei 
păci durabile pe planeta noastră.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secre
tar general, că și în viitor vom fi mereu pre- 
zenți acolo unde țara ne va cere, că ne vom 
pune întreaga capacitate de muncă și creație 
in slujba materializării cutezătoarelor proiecte 
inițiate de dumneavoastră, pentru înfăptuirea 
exemplară a programelor de dezvoltare eco- 
nomico-soclală a patriei.

Ferm hqjăriți să ducem mai departe glorioa
sele tradiții ale muncii patriotice, puternic 
mobilizați de minunatele perspective de dez
voltare a patriei, magistral prefigurate de do
cumentele și hotăririle celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului, uimind neabătut lumi
nosul dumneavoastră exemplu de taiuncă șl 
viață comunistă, ne angajăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ducem 
mai departe nestinsa flacără a romantismului 
revoluționar pe noi șantiere ale muncii pen
tru țară, să nu precupețim nici un efort pen
tru a da viață cutezătoarelor proiecte de în
florire a scumpei noastre patrii, Republica 
Socialistă România.

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVĂ PRILEJUITĂ DE ÎNCHEIEREA 
ACTIVITĂȚI ȘANTIERULUI NATIONAL AL TINERETULUI DE LA CANALUL 

POARTA ALBĂ - MIDIA - NĂVODARI

Tovarășul Todor Jivkov împlinește 75 de ani
DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea Ordinului „Victoria Socialismului" 
tovarășului Todor Jivkov, 

secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Pentru contribuția deosebiți adusa la dezvoltarea colaborării dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialista România și Republica Popu
lara Bulgaria, la întărirea prieteniei dintre poporul român și poporul bulgar, la promovarea cauzei 
generale a socialismului, păcii și colaborării internaționale,

Cu prilejul împlinirii vîrstei de 75 de ani,
Președintele Republicii Socialiste România decretează:
Articol unic. - Se conferă Ordinul „Victoria Socialismului" tovarășului Todor Jivkov, secretar 

general al Comitetulu; Centra! a' Ponidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar,, 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Dragă tovarășe Jivkov,

La cea de-a 75-a aniversare a zilei dumnea
voastră de naștere, îmi este deosebit de plăcut 
ca, in numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, al intregului popor 
român, al meu personal și al tovarășei mele, 
Elena Ceaușescu. să vâ adresez un călduros salut 
prietenesc și cele mai cordiale felicitări, împreună 
cu urarea sinceră de sănătate și fericire personală, 
de -noi succese în înfăptuirea hotăririlor celui 
de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist 
Bulgar, în dezvoltarea continuă a Bulgariei ve
cine și prietene.

Exprim și cu acest prilej înalta apreciere pe 
care partidul și poporul nostru o acordă contri
buției dumneavoastră nemijlocite la întărirea 
prieteniei și dezvoltarea colaborării dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, 
dintre Republica Socialista România și Republica 
Populară Bulgaria. întilnirile pe care le-am avut 
Împreună, înțelegerile și hotăririle convenite au 
fost de fiecare dată puternice manifestări ale le

SOFIA
găturilor tradiționale româno-bulgare, au deschis 
largi perspective conlucrării noastre în toate do
meniile.

Cunoaștem și apreciem activitatea neobosită 
pe care o desfâșurați în slujba edificării orînduirii 
noi. socialiste, în Republica Populară Bulgaria, 
contribuția de seamă pe care o aduceți la dez
voltarea colaborării și întărirea solidarității parti
delor comuniste și muncitorești, a forțelor demo
cratice și progresiste, la cauza destinderii, dezar
mării, securității și păcii în lume.

Doresc să relev cu satisfacție conlucrarea activă 
dintre partidele și țările noastre pentru transfor
marea Balcanilor intr-o zonă a păcii și colaboră
rii, pentru soluționarea constructivă a marilor 
probleme ale vieții internaționale, pentru edifica
rea unei lumi mai bune și mai drepte.

îmi exprim convingerea că bunele relații dintro 
partidele și țările noastre se vor extinde și adinei 
și în viitor, spre binele popoarelor român și bul
gar. în interesul cauzei generale a socialismului, 
colaborării, securității și păcii în Balcani, în Euro
pa și in întreaga lume.

Cu cele mai calde sentimente prietenești,

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
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CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I) 

popor au demonstrat prin în
treaga activitate că reprezintă 
garanția fundamentală a înfăp
tuirii hotărîrilor și programelor 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei. Clasei muncitoare, ță
rănimii, intelectualității, între
gului nostru popor le datorăm 
tot cea ce am realizat — și ele 
reprezintă forța și chezășia că 
toate programele și- hotărîrile 
noastre vor fi înfăptuite cu suc
ces ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul !“, „Vom 
munci și vom lupta, patria vom 
înălța !“).

Trebuie să înțelegem bine că 
teza privind construcția socia
lismului cu poporul și pentru 
popor reprezintă nu o noțiune 
sau o lozincă generală de pro
pagandă, ci o realitate a socie
tății noastre; Vom asigura vic
toria socialismului, viitorul paj 
triei numai și numai împreună 
cu poporul, întărind unitatea în
tregului popor în jurul partidu
lui ! (Aplauze și urale prelungi
te ; se scandează îndelungi 
„Ceaușescu și poporul !*).

Acum, după adoptarea în de
plină unanimitate a programe
lor și planurilor de dezvoltare 
economico-socială a patriei 
noastre, se impune ca toate or
ganele de conducere de partid 
și de stat, Comitetul Central. 
Guvernul, Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, Consiliul Național 
al Oamenilor Muncii, celelalte 
organisme ale democrației noas
tre muncitorești-revoluționare 
săjși îndeplinească cu întreaga 
răspundere rolul pe care-1 au 
!n buna organizare a activității 
în toate domeniile. Hotărîtoare 
sînt. acum măsurile organizato
rice, de repartizare cit mai ra
țională a forțelor, a cadrelor, de 
a asigura unirea tuturor oame
nilor muncii într-o singură di
recție, aceea a realizării neabă
tute a planurilor și programe
lor de dezvoltare. Numai așa 
toate aceste organe vor răspun
de încrederii partidului și po
porului, își vor face datoria 
față de patrie, față de viitorul 
de aur al României ! (Urale si 
aplauze puternice : se scandează 
îndelung „Ceaușescu si po
porul !“, „Stima noastră și 
mîndria, Ceaușescu — Româ
nia !“).

Consider necesar să subliniez 
și în încheiere că nu este sufi
cientă recunoașterea lipsurilor, 
critica, autocritica. E foarte im
portant spiritul critic și autocri
tic, dar nu este sufieiqpt. Nu ne 
mai putem mulțumi numai cu 
critica și autocritica. Sint nece
sare fapte, acțiuni pentru înlă
turarea lipsurilor șî pentru buna 
desfășurare a întregii activități; 
altfel, critica și autocritica se 
transformă într-o demagogie — 
să mă scuzați, dar asta este rea
litatea — și nu mai devine for
ța care să pună in mișcare e- 
nergiile creatoare. Numai acțio- 
nînd cu toată hotărîrea, într-un 
spirit nou, revoluționar, vom 
face adevărata critică și auto
critică. Să facem critică și auto
critică prin fapte, prin realij 
zări ! Așa voni demonstra că 
lucrăm ca revoluționari, ea ade- 
vărați comuniști ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

Pe baza hotărîrilor Congresu
lui al XIII-lea al partidului, a 
hotărîrilor adoptate și de con
gresul nostru, trecem la un sta
diu superior de dezvoltare. 
România urmează să devină o 
țară mediu dezvoltată. Trebuie 
sa înfăptuim noua revoluție 

tehnieo-științificâ și nona revo
luție agrară, să realizăm o nouă 
calitate a muncii și vieții, să 
asigurăm dezvoltarea intensivă 
a tuturor sectoarelor de activi
tate. Toate acestea constituie un 
proces unitar de mari transfor
mări revoluționare în toate ser- 
toarele economico-sociale. in 
întreaga societate, reprezintă o 
etapă superioară, nouă a revo
luției socialiste în patria noas
tră. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Revoluția de eliberare «orialâ 
și națională, revoluția socialistă 
și celelalte etape ale revoluției 
pînă in prezent au fost înfăp
tuite de revoluționari, care, in 
etapele respective ale revoluției, 
s-au angajat cu toate forțele, 
iar unii și-au dat chiar viața 
pentru victoria revoluției si 
transformarea revoluționară a 
societății. Și înfăptuirea ma
rilor transformări revoluționare 
în noua etapă necesită, de ase
menea, militanți revoluționari 
eu un înalt spirit revoluționar, 
de abnegație in întreaga lor ac
tivitate r

Acum este nevoie de un re
voluționar de tip nou, cu înalte 
cunoștințe în toate domeniile — 
profesionale, tehnice, științifice 
și culturale — iu ințeleiegerea 
legilor naturii și a legilor dez
voltării sociale. Numai cu ase
menea revoluționari vom putea 
asigura mersul înainte si înfăp
tuirea noilor obiective ale revo
luției ! (Aplauze puternice, 
prelungite).

în actuala etapă trebuie să 
realizăm o nonă societate, mul
tilateral dezvoltată, deci trebuie 
sâ acționăm în toate domeniile 
ca revoluționari ; nu numai sâ 
înlăturăm ce este vechi, ci sâ 
promovăm nouL sâ înlocuim 
vechiul cu ceea ce este mal 
bun șt nou din toate puncte
le de vedere ! Numai așa vom 
acționa ea adevârațî revoluțio
nari. numai așa ne vom face 
datoria in fața poporului, a 
viitorului patriei ! Aplauze și 
urale puternice; se scandea
ză „Ceaușescu — P CJL 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dăm o înaltă apreciere revo
luționarilor și palrioților eare 
au dus lupta pentru înlăturarea 
claselor exploatatoare, au asi
gurat victoria revoluției si în
făptuirea socialismului. Dar tre
buie sâ spun deschis in fața 
congresului, in fața poporului, 
că din anumite puncte de vede
re — deși au trebuit să fie fă
cute multe sacrificii, inclusiv 
al vieții, ci nd a fost necesar — 
lupta revoluționară. înlăturarea 
claselor exploatatoare au fost 
mai umoare, dintr-un anumit 
punct de vedere, in sensul că a 
trebuit sâ înlăturăm o societate 
care era sortită dispariției, care 
inevitabil trebuia, și trebuie.' 
să facă locul unei societăți mai 
drepte și mai bune.

An fost multe sacrificii — si 
comuniștii, revoluționarii ro
mâni și-au îndeplinit eu cinste 
aceste obligații in fața poporu
lui ! Partidul nostru s-a dovedit 
un adevărat conducător încercat 
al luptei poporului pentru so
cialism. Dar, in etapa nouă a 
revoluței, problemele care le 
avem acum de soluționat sint 
mult mai complexe și chiar mai 
grele. Nu e suficient să strigi 
„jos burghezia" sau să pui 
mina pe armă. E foarte impor
tant și acest lucru la timpul 
respectiv ; dar acum avem obli
gația să construim, să făurim și 
să demonstrăm că slim să con
ducem mai bine decît cei pe 
care i-am înlăturat de la putere 
— și in cei peste 40 de ani de 
construcție socialistă am dc-

raonstrat acest lucru. Dar acum 
avem sarcini noi. și aceasta cere 
spirit de abnegație, înalte cu
noștințe. mult mai vaste, o ac
tivitate mult mai intensă și 
multilaterală. Acesta este re- 
voiuțioaarwl construcției socie
tății comuniste, acesta este re
voluționarul care va asigura 
viitorul de aur al României ! 

se și urale Dutemice. in- 
de’.ungate : scandează
„Ceaușescu - P.C.R. !", 
,.Ceau«e*cu și poporal **).

In vastul proce* revoluționar 
de construcție socialistă am rea
lizat • uriașă acumulare canti
tativă in dezvoltarea economico- 
socială a întregii societăți. 
Acum trebuie să trecem la o 
nouă calitate, sâ transformăm 
cantitatea intr-o calitate nouă, 
superioară. Aceasta presupune 
transformarea revoluționară a 
întregii noastre societăți.

In domeniul relațiilor sociale 
s-an infăpemu de asemenea — 
iu etapele revoluției de pină 
acum — noi transformări, baza
te pe alianța trainică dintre cla
sa mwnritoa.-v, țărănime. Inte
lectualitate si celelalte catego
rii sociale, precum si pe frăția 
dintre toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate. în 
nona etapă a revoluției trebuie 
să transformăm alianța si co
laborarea dintre clasa munci
toare. celelalte clase si categorii 
sociale, a oamenilor mworii de 
diferite naționalități in unitatea 
dintre toate clasele «i catego
riile sociale, ia unitatea iutre- 
guJui popor, treci nd I* o nouă 
calitate, la realizarea poporului 
muncitor unic, a noii națiuni 
ooeialiste unitare. (ApLauze pu- 

deazâ „Ceausescu «1
poporal !“>-

înfăptuirea marilor transfor
mări revoluționare iu toate do
meniile. in noua etapa a revo
luției socialiste, necesită — re
pet — noi revoluționari, un nou 
spirit de luptă și muncă revo
luționară. un om nou. cu o înal
tă conștiință și atitudine in
transigentă față de lipsuri, cu 
hotărîrea oeabătută de a asi- 
gura mersul ferm înainte. Iată 
de ce pentru a înfăptui noua 
revoluție trebuie — in acest 
vast proces revoluționar — sâ 
transformăm oamenii, să ne 
transformăm pe noi inrine !

Este necesar sâ *e inveto « 
câ se învețe continuu, să se în
sușească lot ce este mai ncu in 
știință, in tehnică, in toate do
meniile de activitate 2 Sâ ac
ționăm m toată botârirea pen
tru noi r noi cunoștințe, pen
tru a descoperi noi taine .ale 
naturii si uni versul ai. pentru 
admcircA cunoașterii in dome
niul social și universal. Numai 
așa vom asigura conducerea in 
mod corespunzător si înfăptui
rea vastului proces revoluționar 
de ridicare a patriei noastre pe 
noi culmi de civilizație socialistă 
și comunistă I Numai și numai 
Pe baza celor mai noi cuceriri 
din țoale domeniile putem rea
liza o societate mai dreaptă, 
mai buni, putem asigura victo
ria românismului in patria 
noastră ! LA&lauze și uraie 
puternice : se s ca n d e a z â 
„Ceaușescu — P.C.R- !*, 
„Ceaușescu-eroism — România- 
comunism -*■).

In concordantă eu noua etapa 
a procesului revoluționar, se im
pun creșterea mai puternică a 
răspunderii, a ordinii si disci
plinei, lichidarea cu’ hotârire a 
birocratism alai, a formalismu
lui, a spiritului de automulțu- 
mire. Trebuie sâ se realizeze un 
stil nou de muncă. întreaga ac
tivitate să se desfășoare in uni

tăți, la locul de muncă ! Acolo 
trebuie să acționeze cadrele de 
conducere ! Locul lor de muncă 
trebuie să fie în unități — nu in 
birourile din Capitală — in fa
brică, în uzină, in cooperativa 
de producție agricolă ! Acolo se 
hotărăște realizarea planarilor, 
acolo se asigură calitatea, se 
asigură mersul inainte ! Acolo 
trebuie să fie și centrul activi
tății cadrelor de partid și de 
stat, in toate domeniile. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Acționind în spirit revoîuțio- 
naft comunist, trebuie să înlă
turăm din practica activității 
noastre tot ceea ce este depășit 
și nu mai corespunde noii eta
pe de dezvoltare. Este necesar 
sâ aducem modificări în gin- 
direa și în activitatea practică, 
să înlăturăm chiar din vocabu
larul nostru verbul „nu se poa
te", să folosim numai verbul 
„iotul se poate". Să pornim 
permanent de la concepția re
voluționară după care nu există 
probleme care să nu se poată 
rezolva ’ Avem multe realizări, 
în toate domeniile, care de
monstrează că este pe deplin 
posibil să înfăptuim toate pro
gramele și planurile noastre, că 
nimic nu poate opri mersul ho- 
târit al poporului nostru spre 
visul de aur, spre comunism. 
(Aplauze și urale puternice, 
îndelungate ; se scâ n d eaz â 
..Ceaușescu si poporul!", 
„Ceaușescu — P.C.R. !").

S-a vorbit în congres, s-au 
dat multe exemple despre o 
serie de realizări bune. Doresc 
să menționez, și în încheiere, 
câ, intr-adevăr, avem in toate 
sectoarele din industria noastră 
multe rezultate și multe exem
ple care demonstrează ca atunci 
cind se lucrează cu pasiune și 
spirit revoluționar se pot obține 
realizări minunate. Avem mul
te, multe realizări care au dus 
la reducerea substanțială a con
sumurilor, la materiale noi ; 
avem multe realizări de utilaje 
si mașini care au sporit produc
tivitatea de cîteva ori. De aceea 
am spus că trebuie să avem de
plină încredere că putem să 
realizăm tot ceea ce ne-am pro
pus in toate domeniile Voi da 
un exemplu din domeniul agri
culturii. Cind am discutat, cu 
cițiva ani in urmă, despre pro
ducția de 23 000 de kilograme 
de porumb la hectar, de S 000— 
10 000 kg orz și griu la hectar, 
de producții mari și la alte pro
duse agricole, multi priveau cu 
neîncredere, iar unii considerau 
câ sint cerințe utopice. în acest 
an — de fapt și în anii prece- 
denți — un număr mare de uni
tăți au realizat asemenea pro
ducții, iar altele au obtinut la 
porumb chiar producții mai 
mari. Județul Olt, unul din ju
dețele cerealiere, a realizat, pe 
întreaga suorafațâ, producții 
m**dii de 7 000 kg orz la hectar, 
< 000 kg grin la hectar si peste 
21 000 kg porumb știuleii la 
hectar. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Pe baza realizărilor, care nu 
pot fi tăgăduite de nimeni, pu
tem afirma câ, intr-adevăr, am 
reușit sâ punem temelii traini
ce înfăptuirii noii revoluții 
agrare, că producțiile pe care ni 
le-am propus se pot realiza și 
se pot chiar depăși, că agricul
tura noastră socialistă di^nune, 
ca si industria, de mari posibi
lități pentru a-și demonstra su
perioritatea, forța unui ponor 
stăpin pe destinele sale ! 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung ..Ceausescu 
— P.C.R. !“, ..Ceaușescu și po
porul !“). Pe baza acestor reali
zări, Comitetul Politic Executiv 

a hotărît instituirea titlului de 
„Erou al noii revoluții agrare" 
și a hotărît ca primul județ care 
să primească acest titlu pentru 
rezultatele ob(inute să fie jude
țul Olt. (Aplauze și urale pu
ternice).

l’e baza concluziilor trase 
din domeniul agriculturii ne gin- 
dim să revedem și desfășurarea 
întrecerii in domeniul industriei 
și acordarea titlului de „Erou al 
Muncii Socialiste", punînd noi 
obiective care să răspundă noii 
revoluții tehnico-științifice și 
dezvoltării intensive — nu o 
acumulare dc cîțiva ani a unor 
medii, ci realizarea unor pro
ducții care intr-adevăr sâ de
monstreze cutezanță revoluțio
nară, să demonstreze câ oame
nii muncii din județul sau sec
torul respectiv sint adevărați 
eroi ai muncii socialiste. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Cind vorbesc de agricultură și 
Industrie, cuprind aici și știința 
și învățămiritul, deoarece acti
vitatea din toate sectoarele este 
inseparabil legată de rezultatele 
științei, de aplicarea cuceririlor 
acesteia în practică. De aceea, 
și pentru cercetare și pentru 
invățămînt, acordarea înaltului 
titlu de „Erou al Muncii Socia
liste" sau a altor titluri va fi 
legată de înfăptuirea acelorași 
obiective stabilite de Congresul 
partidului, de Congresul oame
nilor muncii. (Aplauze puter
nice. prelungite).

Avem, într-adevăr, multe re
zultate bune. Avem mulți acti
viști, mulți oameni ai muncii 
care lucrează cu pasiune revo
luționară, care fac totul pentru 
a-și îndeplini în cele mai bune 
condiții misiunea, sarcinile în
credințate. Diu păcate mai 
avem și unii care nu acționea
ză întotdeauna în acest spirit. 
S-ar putea spune câ, in gene
ral. în munca și atitudinea ca
drelor noastre față de rezolva
rea problemelor întâlnim mai 
multe tendințe. Atunci cind se 
adoptă o hotărîrc. cînd se tra
sează diferite obiective, sint 
unii — aș putea spune majori» 
ta tea — care se gindesc rum să 
realizeze în cit mai bune con
diții toate obiectivele și să se 
prezinte cu rezultate bune în 
înfăptuirea acestora. Avem un 
alt grup care se mulțumește să 
lucreze ca și in trecut, fără a 
depune eforturi prea mari — 
cu producții sau cu rezultate 
medii — considerind că în fe
lul acesta se achită de datoria 
lor. Există și un al treilea grup 
care, de Ia început, încep să 
declare că obiectivele trasate 
sint prea mari, grele sau chiar 
că nu le pot realiza. Mulți din 
aceștia folosesc cea mai mare 
parte a timpului lor pentrii a 
aduna cit mai .multe dovezi 
pentru justificarea nerealizării 
planurilor- și programfelor. Ma 
întilnesc cu mulți — nu spun 
aceasta numai în mod teoretic
— care atunci cind sînt între
bați : de ce nu s-a realizat pla
nul, răspund : Tovarășe, mă 
duc imediat să vă aduc docu
mentele, le am în birou, scrise, 
sâ demonstrez că n-am putut 
face mai mult, că nu se putea 
face mai mult. Este evident că, 
de la început, o asemenea po
ziție. asemenea activiști nu pot
— chiar dacă ar dori — să-și 
îndeplinească cum trebuie sar
cinile și rămîn in urmă. Și nu 
pot să nu rămină în urmă ! 
Cind vorbim de spirit revolu
ționar, de noi revoluționari, mă 
gindesc la primul grup de acti
viști. Atunci cînd ne propunem 
sâ facem ceva, să ne gîndim 
că este posibil — și trebuie să 
realizăm, să acționăm, să facem 
totul pentru a îndeplini tot ceea 

ce este necesar. Numai asa vom 
.acționa ca revoluționari ! Nici 
grupul doi. cei care sc multu- 
mesc cu rezultate medii, nu P«t 
fi apreciați ca adevăra|i revo
luționari ; și cu atât mai mult 
cei din grupul trei. Spun a- 
ceasta deschis in fața congresu
lui, a poporului nostru, pentru 
că este necesar să tragem con
cluziile din această situație. Să 
nu-mi luați in nume de rău câ 
nia voi referi iar la’ agricultu
ră. Am discutat cu tovarășii 
care s-au dus intr-un schimb 
de experiență in județul Olt. 
Mulți au venit inainte să-mi 
demonstreze că la ei in județ 
a fost secetă și au adus tot fe
lul de argumente, dar au dat 
griu și porumb puțin. Pină să 
meargă în județul Olt, unii spu
neau : „asta este propagandă, 
nu poate sâ fie așa!" De-abia 
cind s-au dus in județul Olt si 
au văzut ceea ce s-a realizat, 
au spus : „nu ne-am închipuit 
că este posibil sâ se lucreze așa 
in agricultură". (Aplauze pu
ternice). Dar primul secretar și 
activul dc partid din Olt, in 
primăvară, nu s-au gindit sa se. 
ducă la ADAS și la alții ca să, 
stringă documente că s-a com
promis recolta. S-au apucat să 
completeze golurile, să lucre
ze pămintul ca să obțină recol
tă. Spun asta — repet — pen
tru că întâlnim asemenea lu
cruri și în industrie, și în alte 
sectoare. Este necesar să lichi
dăm cu desăvîrșire asemenea 
stări de lucruri ! Avem nevoie 
de revoluționari, de activiști 
care să acționeze pentru a găsi 
soluții oricăror probleme — si 
nu există problemă care să nu 
poată fi rezolvată ! De aceea, 
am și spus câ trebuie să înlă
turăm din vocabularul -nostru, 
să nu mai folosim verbul „nu 
se poate". Trebuie să folosim 
in țoale împrejurările numai 
verbul „se poate" și atunci vom 
muta și munții din loc. dacă 
este necesar! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Ceaușesqu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu si po
porul !", „Ceaușescu, România
— stima noastră și mîndria!").

In întreaga noastră activita
te, în toate domeniile trebuie 
să avem permanent în vedere 
prezentul și viitorul României. 
Fiind comuniști, fiind re
voluționari, fiind activiști, o- 
cupînd diferite funcții în con
ducerea partidului și statului, 
trebuie să fim conștienți că 
avem o răspundere uriașa în 
fața viitorului patriei noastre ! 
Să ne gîndim cum va arăta pa
tria noastră în anii 2000, în 
2010, in‘2050, cum va fi viitorul 
ei în rîndul națiunilor lumii! Să 
înțelegem că noi purtăm astăzi 
răspunderea pentru viitorul dc 
mîine, pentru viitorul din 2050 
al României și să lucrăm în 
acest spirit ! Aceasta înseamnă 
a fi revoluționar, a fi comu
nist ! (Aplauze și urale puter
nice, prelungite ; se»scandează 
Îndelung „Ceaușescu, România
— stima noastră și mîndria 
„Ceaușescu și poporul!").

In același spirit revoluționar 
trebuie sâ acționăm și in solu
ționarea problemelor interna
ționale. Nu e suficient că am 
reușit să împiedicăm războiul 
pină acum. Aceasta este o mare 
cucerire, dar in lume s-au a- 
cumulat uriașe cantități de ar
me nucleare care pot distruge 
întreaga omenire, însăși viața 
pe planeta noastră. Noi» gene
rația de astăzi, purtăm răspun
derea că nu am reușit să îm
piedicăm acumularea acestor 
uriașe arme de distrugere în 
masă. Nu exista nici o juslifi- 
care din partea nimănui pentru 

această acumulare a mijloace
lor de distrugere a lumii ! Iată 
de ce. cind, in congresul nostru, 
am discutat că trebuie sâ facem 
toiul pentru dezarmare și pace, 
cind am adopiat Apelul către 
toate guvernele și popoarele lu
mii. am făcut-o cu deplina răs
pundere in fata poporului nos
tru. dar si în fața întregii lumi, 
pentru viitorul, pentru existen
ța vieții pe planeta noastră ! 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează . „Ceaușescu — 
pace !o).

Și in relațiile internaționale 
trebuie să aibă loc o schimbare 
radicală. Sâ se renunțe cu de- 
sâvirșire la forță, la amenința
rea cu forța, să se treacă la so
luționarea tuturor problemelor 
litigioase dintre state numai și 
numai prin negocieri și trata
tive. Trebuie sâ fie bine înțeles 
că orice altă cale, forța, ames
tecul in treburile interne ale «al
tor state sînt incompatibile cu 
interesele și aspirațiile popoa
relor la libertate și independen
ță. Trebuie să combatem cu ho
târire orice formă a terorismu
lui. care întotdeauna a repre
zentat o cale împotriva intere
selor maselor populare. Trans
formările revoluționare, revolu
ția nu s-au realizat și nu se 
pot realiza prin acțiuni teroriste 
de nici un fel, ci prin lupta 
unită, revoluționară a popoare
lor, prin acțiuni constructive, 
prin lupta pentru înlăturarea a 
ce e vechi, prin munca de con
struire a unei noi orindiriri, mai 
drepte și mai bune. (Aplauze 
puternice, prelungițe).

Este- necesar să acționăm pen
tru întroparea, in relațiile in
ternaționale, a respectului fată 
de alte popoare, a dreptului fie
cărei națiuni de a-și alege călca 
dezvoltării pe care o dorește, 
fără nici un amestec din afară. 
Repet, și în încheiere, că <re- 
huie să facem totul pentru uni
rea tuturor forțelor și popoare
lor. pentru a asigura triumful 
rațiunii, pentru victoria păcii, 
pentru dezarmare, pentru o lu
me fără arme și războaie, o lu
me a păcii și colaborării egale 
între toate națiunile lumii ! 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
România, pacea și prietenia !“).

Dragi tovarăși,

In congres și în consilii s-a 
discutat pe larg despre realiză
rile pe primele opt luni, des
pre neimplinirile de pjnă acum. 
Deci se știe bine de către fie
care sector de activitate, de fie
care unitate ce trebuie făcut șî 
cum trebuie lucrat pentru rea
lizarea in cele mai bune con
diții a planului pe acest an. 
Mai sînt patru luni din acest 
an. Nu o mult, dar consider că 
avem suficient .tâmp pentru a 
recupera nereâlizârile din uito- 
le domenii și a asigura chiar 
depășirea planului pe acest an 
în toate sectoarele.

Trebuie să se acționeze ime
diat, cu toată hotărirea — așa 
cum s-a discutat și in congres, 
cum am discutat in ultimele 
zile cu toate conducerile minis
terelor — în vederea îndeplini
rii în cele mai bune condiții a 
planului, pentru realizarea ex
portului, pentru înfăptuirea tu
turor investițiilor. în toate sec
toarele, în toate unitățile, în 
județe trebuie stabilite măsuri 
ferme, imediate in următoarele 
2—3 zile, pentru a asigura buna 
organizare a muncii, a schim
burilor. folosirea la maximum 
a forțelor de care dispunem, în 
vederea realizării în cele mai 
bune condiții a planului. Prin 
felul cum vom îndeplini planul 

pe acest an, vom demonstra că 
am tras concluziile corespunză
toare din dezbaterile din con
gres și că șintem hotărîți să li
chidăm lipsurile, să asigurăm 
înfăptuirea neabătută a obiecti
velor pe care le-am hotărît în 
deplină upanimitatc. Am con
vingerea că se va acționa ia 
acest spirit ! (Aplauze și urato 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Vom munci'șl 
vom lupta, patria vom înălța!").

De la înalta tribună a mare
lui forum al democrației mun
ci torești-revoluționare, adresez 
un călduros apel către toate 
consiliile oamenilor muncii, că
tre toți oamenii muncii, către 
întregul popor de a face totul 
pentru a îndeplini în cele mai 
bune condiții planul pe acest 
an, întregul cincinal, de a ac
ționa cu toată hotărîrea pentru 
a asigura înaintarea fermă a 
României spre noi culmi de 
progres și civilizație, victoria 
socialismului, a comunismului 
în România, ridicarea patriei 
noastre pe un loc cit mai demn 
în rîndul națiunilor libere ale 
lumii ! (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scandea
ză îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

In încheiere, vă adresez dum
neavoastră, tuturor participan- 
ților la cel de-al Ill-lea Con
gres al oamenilor muncii, oa
menilor muncii, întregului nos
tru popor cele mai bune orari 
dc noi și noi împliniri și mari 
realizări în toate domeniile, in ♦ 
slujba patriei, a bunăstării po
porului. a independentei și su
veranității României ! (Aplauze 
și urato puternice ; se scandea
ză „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și. poporul !". „Sti
ma noastră și mîndria — 
Ceaușescu. România !").

Trăiască Partidul Comunist 
Român, forța politică conducă
toare a întregii națiuni, garan
ția înfăptuirii tuturor obiective
lor de transformare revoluționa
ră a României pentru victoria 
comunismului !-(Urale și aplau- 

. ze puternice : jșe scandează în
delung Ceausescu — P.C.R. ?")<

Trăiască minunata noastră 
clasă muncitoare. țărănimea, 

I intelectualitatea, toți oamenii 
muncii ! Trăiască minunatul 
nostru popor, constructor con
știent al noii sale istorii, libere 
și independente ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !“).

Să/se dezvolte continuu rela
țiile de colaborare cu toate ță
rile socialiste, cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orîn- 
duire sociala ! Să triumfe ra
țiunea in lupta pentru dezar
mare. să triumfe colaborarea 
și pacea în întreaga lume ! 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— pace !“).

Declar închise lucrările Con
gresului al Ill-lea al oamenilor 
muncii !

Multă sănătate și fericire ! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — pace !“. într-o 
atmosferă de mare însuflețire 
și puternică unitate, toți cei 
prezenti în marea sală a con
gresului se ridică în picioare și 
aclamă minute în șir pentru 
Partidul Comunist Român — 
forța politică conducătoare a 
întregii noastre națiuni — pen
tru secretarul general al 
partidului, președintele Re
publicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).

J
I
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CONGRESUL AL lll-LEA AL OAMENILOR MUNCII
A CONSTITUIT O VIBRANTĂ MANIFESTARE A SENTIMENTELOR 
DE NEȚĂRMURITĂ DRAGOSTE Șl ALEASĂ RECUNOȘTINȚĂ 
PE CARE CLASA NOASTRĂ MUNCITOARE, TlNĂRA GENERAȚIE, 
ÎNTREGUL POPOR LE NUTRESC FAȚĂ DE CONDUCĂTORUL IUBIT 

AL PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU

PREȘEDINTE AL CONSILIULUI
NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
9 9

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

Prim-vicepreședinți ai Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii

- Elena Ceaușescu

- Constantin Dăscâlescu

- Emil Bobu

Vicepreședinți ai Consiliului 
Național al Oamenilor Mundi

— Andrei Ștefan - pre
ședinte a| Consiliului Central de 
Control Muncitoresc al Activită
ții Economice șî Sociale

— Brodea Maria - prim- 
secretar al Comitetului județean 
Satu Mare al P.C.R.

— Ciobanu Lina - P^- 
ședinte al Consiliului Central al 
U.G.S.R.

, — Constantin Nicolae
■ceprim-ministru al guvernului

— Foriș loan - prim-secre- 
tar al Comitetului județean Că
lărași al P.C.R.

- Nacu Maria - maistru, 
membru al consiliului oamenilor 
muncii la Combinatul de tire 
sintetice Săvinești — Nearrț, 
„Erou al Muncii Socialiste-

Secretari ai Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii

- Bucur Ion - prim-vice- 
președinte al Consiliului Organi
zării Economico-Sociale

— Ccftrinescu Ion - P^-

Biroul Executiv al Consiliului
Național al Damenilnr Muncii

Din Biroul Executiv fac parte, 
potrivit legii, primii-vicepre- 
ședinți, vicepreședinții și secre
tarii Consiliului Național al

— Niculescu Mihalache 
președinte al consiliului oame
nilor muncii la întreprinderea 
de mașirri-unelte și agregate 
București, „Efou al Muncii So
cialiste"

- Oprea Gheorghe - 
prim viceprim-ministru al guver
nului

- Pacoste Cornel - «ce-
prim-ministru al guvernului

— Petrescu Barbu - di
rector general al Institutului 
central de cercetări economice

- Petrescu Gheorghe -
viceprim-ministru al ^guvernului

- Popa Constantin - 
miner, șef de brigadă, membru 
al consiliului oamenilor muicii 
la întreprinderea minieră Lu- 
peni, „Erau al Muncii Socia
liste- 

adjunct al șefului Secției orga
nizatorice a C.C. ol P.CR.

- Pâunescu Paul-Radu
— inspector la C.C al P.C.R.

Oamenilor Muncii. Ca membri 
ai Biroului Executiv au ' fost 
aleși următorii tovarăși ;

- Antonie Dumitra 
bobinatoare, vicepreședinte ol 
consiliului oamenilor muncii la 
întreprinderea „Electroputere" - 
Craiova, Dolj, „Erou al Muncii 
Socialiste"

- Antal Floare - maistru, 
membru al consiliului oamenilor 
muncii la întreprinderea de 
încălțăminte „Solidaritatea" — 
Oradea, Bihor, „Erou al Muncii 
Socialiste"

- Avram Marian - trasa
tor, membru al consiljului oame
nilor muncii la întreprinderea 
„23 August" — București, „Erou 
al Muncii Socialiste"

— Bîrlea Ștefan - pre- 
ședințe al Comitetului de Stat al 
Planificării

- Ceaușescu Nicu -
prim-secretar al C.C. al U.T.C.

- Cioruga Aurel - pnm- 
vieepreședinte al consiliului oa
menilor muncii la întreprinderea 
de vagoane Arad

— Drîngâ Maria - mem
bru al consiliului județean al 
oamenilor muncii, inginer la în
treprinderea de autocamioane 
Brașov

- Dumitrescu Elena Mar
ta — președinte al consiliului 
oamenilor muncii al Centralei 
industriale de medicamente și 
cosmetice București

- Enache Dumitru - 
maistru principal, membru ol 
consiliului oamenilor muncii 
o intreprinde'eo de exploa

tare portuară Constcnta

— Florea Gheorghe — 
președinte al consiliului oa
menilor muncii ol Centralei in
dustriale de rafinorii și petro
chimie Pitești

— Istodorescu Steliana
— președinte al consiliului oa
menilor muncii al Centralei in
dustriei confecțiilor București

- Kovacs Maria - confec
tioner, președinte al adunării 
generale a bamemlor muncii 
la întreprinderea de confecții 
Miercurea-Ciuc, Harghita

— Laudoniu Diamanta - 
vicepreședintă a Consiliului 
Național ol Femeilor

- Mihâiescu Gheorghe
- maistru, președinte al con
siliului oamenilor munci?, Com
binatul de lianți și azbociment 
Fieni, Dîmbovița, „Erou al 
Muncii Socialiste"

- May Gunther - ditec- 
tor tehnic, membru al con
siliului oamenilor muncii la 
întreprinderea mecanică Mîrșa, 
Sibiu

- Nicoară loan-Comel
— prim-vicepreședinte al consi
liului oamenilor muncii de ia 
Combinatul minier al cuprului 
Roșia-Poieni, județul Alba

- Nicoloiu Ion - maistru, 
șef adjunct de brigadă* pre
ședinte al consiliului oamenilor 
muncii la Schela de producție 
petrolieră Băicoi — Prahova

- Orzață Alexandru - 
prim-vicepreședinte al consiliu
lui oamenilor muncii la între- 
orinderea de aluminiu Slatina
- Olt

- Păun Patru - prîm-vi- 
cepreședinte al consiliului oa
menilor muncii, întreprinderea 
eiectrocentrale „Porțile de Fier"
— Mehedinți

- Pâduraru Gheorghe - 
maistru, președinte al adunării 
generale o oamenilor muncii, 
uzina de aglomerare furnale a 
Combinatului siderurgic Galați

- Podaru Georgeta - 
maistru, președinte al consiliului 
oamenilor muncii la întreprin
derea textilă „Moldova* — Bo
toșani

- Sandu Aurel -președin- 
te al consiliului științific al 
Institutului central de cercetări 
in, electrotehnică București

- Stanciu Elisabeta - 
maistru, președinte ol consiliului 
oamenilor muncii la Întreprin
derea de calculatoare electroni
ce București

Președinte al Biroului Executiv 
al Consiliului Național al Oame
nilor Muncii a fosf ales tovarășul 
Emil Bobu.

HOTĂRÎREA
celui de-al IH-lea Congres al oamenilor muncii din Republica 
Socialistă România cu privire la reducerea cu 5 la sută a 

armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare 
și organizarea unui referendum

Cu sentimente de adîncă 
rrfîndrie patriotică și ne
țărmurită încredere în vi
itorul socialist și comunist 
al patriei, cel de-al III-lea 
Congres al oamenilor mun
cii dă o înaltă apreciere 
contribuției remarcabile, ini
țiativelor și demersurilor 
stăruitoare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru 
înfăptuirea dezarmării, in. 
primul rind a dezarmării nu
cleare. pentru apărarea drep
tului suprem al oamenilor, 
al popoarelor 1a pace, la 
viață, la existentă liberă și 
demnă.

Prin acțiunile sale de larg 
răsunet . internațional, pă
trunse de cea mai înalta răs
pundere față de soarta uma
nității. prin consecvența și 
tenacitatea cu care militează 
pentru înlăturarea primej
diei nucleare. pentru fău
rirea unei lumi mai bu
ne și mai drepte pe 
planeta noastră, tovarășa 1 
Nicolae Ceaușescu. iniția
torul și promotorul politicii 
externe a României socialis
te. apărătorul dirz și neînfri
cat-al dreptului sacru al po
poarelor la dezvoltare liberă 
și independentă, la progres 
și bunăstare, s-a impus in 
conștiința întregii omeniry-ca 
un strălucit luptător pentru 
împlinirea idealurilor de în

țelegere. colaborare si prie
tenie între .toate națiunile 
uimii, ca un mare și neobosit 
Erou al Păcii.

Congresul dă cea mai 
înaltă apreciere 'magistralei 
Quvîntări rostite de tova
rășul Nicolae Ceausescu si 
își exprimă deplina adeziune 
față de noile propuneri de 
pace ale conducătorului \ 
partidului și statului nostru, 
pătrunse de cea mai mare 
responsabilitate pentru des
tinele poporului român, ale 
tuturor popoarelor lumii, 
care ilustrează in modul 
cel mai elocvent consecvența 
inițiativelor și eforturilor 
sale pentru reluarea politicii 
de destindere, pentru asigu
rarea păcii. înțelegerii și 
colaborării între toate na
țiunile lumii.

Di nd expresie voinței 
nestrămutate a întregului po
por român de a-și făuri 
cutezătoarele sale planuri și 
programe de dezvoltare eco- 
nomico-socială, de a trăi m- 
tr-o lume a păcii și înțelege
rii internaționale, marele fo
rum al democrației muncito
rești revoluționare susține și 
aprobă cu deplină satisfacție 
și inaită mindrie patriotică 
noua și strălucita inițiativă 
de.pace prin care tovarășul 
Nicolae Ceausescu, de la 
înalta tribună a congresului, 
adresează șefilor de state și 
guverne, oamenilor politici, 
tuturor popoarelor chemarea 
de a acționa, împreună cu 
toate forțele iubitoare de 
pace, în vederea înlăturări 

armelor nucleare, pentru sal
varea Europei, a întregii 
omeniri de la distrugere, 
pentru apărarea dreptului 
suprem al oamenilor .la exis
tență liberă și demnă, la 
viață, la pace.

în lumina aprecierii 
profund realiste a secretaru
lui general al partidului, 
președintele Repdblicii, pri
vind necesitatea trecerii, in 
ccl mai scurt timp, la măsuri 
concrete, efective de dezar
mare, prin adoptarea de că
tre unele state, inclusiv 
socialiste, a unor măsuri de 
reducere unilaterală a efecti
velor, armamentelor și 
cheltuielilor militare, cel 
de-al III-lea Congres al oa
menilor muncii din România 
susține. in unanimitate, 
apelul adresat tuturor state
lor din Europa de a trece Ia 
o reducere cu cel puțin 5 la 
sută a înarmărilor, chiar 
înaintea realizării unui acord 
corespunzător in acest dome
niu.

Cei II 000 de participant! 
la înaltul forum al democra
ției muncitorești revoluțio
nare, in consens cu voința 
și hotărirea întregului popor, 
aprobă cu deplină satisfacție 
noua inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu ca Româ
nia să treacă, pînă la sfir- 
șitul acestui an, la reducerea 
cu 5 la sută a armamente
lor, efectivelor și. cheltuieli
lor militare. Congresul oa- 
menilor muncii își exprimă 
acordul total ca această pro

punere să fie supusă i între
gului popor pentru a hotărî, 
în cadrul unui referendum, 
asupra trecerii la reducerea 
unilaterală, cu circa 5 la 
sută, a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor mili
tare ale țării noastre.

Congresul oamenilor mun
cii își exprimă ferma con
vingere că adoptarea unei 
asemenea măsuri nu pune 
în nici un fel în . pericol 
securitatea . vreunui stat, ci. 
dimpotrivă, deschide calea 
trecerii la negocieri serioase, 
constituind dovada concretă 
a v’oinței statelor europene 
de a acționa pentru dezar
mare și pace, corespunzător 
intereselor și aspirațiilor vi
tale ale tuturor popoarelor 
continentului nostru, ale în
tregii omeniri.

Congresul își exprimă con
vingerea nestrămutată că 
noua inițiativă de pace 
a -României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, izvorîtă 
din profundul umanism al 
orinduirii noastre socialiste, 
se va bucura de un larg ecou 
în rîndul oamenilor muncii, 
al tuturor popoarelor, al for
țelor progresiste și democra
tice de pretutindeni, că a- 
ceasta se va înscrie ca o 
acțiune politică cu amplă re
zonanță mondială, în deplin 
consens cu nobilele obiective 
ale Anului Internațional al 
Păcii, cu aspirațiile supreme 
de progres, înțelegere, secu
ritate și pace ale tuturor na
țiunilor lumii.
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Brigadierii Șantierului național al tineretului de la Canalul 
Poarta Albă — Midia — Năvodari spun cu legitimă mîndrie:

ANGAJAMENT ASUMAT, ANGAJAMENT ÎNDEPLINIT, ANGAJAMENT DEPĂȘIT
Ei raportează: 
„Ne-am făcut 

datoria!«

CORNEL CRISTE 
elev, brigada Sălaj

NICOLAE TOPALĂ

La „Dunăre — Marea Neagră" se finali
zau lucrările și șantierul își mai domolise 
fierberea — apa se întindea pe zeci de kilo
metri. cuminte. între noile maluri și numai 
în apropierea Ecluzei de la Cernavodă mai 
aștepta atacarea ultimului dop, exact km 
zero, pentru a se arcui de la Dunăre la Ma
rca cea mare — in momentul în care a apă
rut ea, Varianta. Se chema, așadar, la în
ceput tot Canalul Dunăre — Marea Neagră, 
dar cu specificarea „Varianta Poarta Albă
— Midia—Năvodari" ceea ce voia să însemne 
în fapt, o deviație din Canalul mare ce de
bușa in mare, la Midia. Imaginea sa. por
nind de la km zero Cernavodă, părea să 
întregească o Dunăre a Dobrogei ce trebuia 
să întilnească marea prin două brațe la Agi- 
gea și Midia, brațe ce cuprindeau triun
ghiul. cu virful la Medgidia, al litoralului 
românesc. Tehnic, desigur, acest nou tron
son era o variantă, legat fiind de existența 
Canalului Dunăre — Marea Neagră, dar, 
curînd, cum două lucrări, chiar din aceeași 
branșă fiind, nu seamănă intre ele, a că
pătat un statut autonom : șantier-șantier și 
nicidecum punct de lucru ! Oamenii erau 
de la Canalul mare, aveau experiența unei 
lucrări cu multe unicate pe plan mondial, 
erau legați sufletește de celălalt șantier, 
considerindu-1 pe acesta ca pe o prelungire 
a activității lor in Dobrogea. Șantierul na
țional al tineretului de la Canalul Dunăre
— Marea Neagră aveau să se mute din zona 
marilor Canioane, cum il denumiseră zia
riștii și ei, sau ei și ziariștii, mai către mare 
cu utilaje, barăci, echipament, cazarma- 
ment, experiență, oameni. Obiectivul : con
struirea unui tronson de 5 km. intre km. 
20—25. La 10 august 1983, a fost excavată 
prima cupă dș rocă din tronsonul încredin
țat spre execuție, ceea ce însemna inaugu
rarea lucrărilor pe întregul șantier al vii

torului Canal Poarta Albă — Midia — Nă
vodari pentru că, trebuie să subliniem acest 
fapt, tinerii au fost primii care au „atacat" 
această lucrare, cu curaj, cutezanță, expe
riență, mai ales multă experiență. Angaja
mentul asumat a fost îndeplinit pe data de 
6 mai 1986, atunci cînd, la ora 11, în drep
tul km 21 a început inundarea tronsonului 
tineretului. Trei ani de muncă, însumind 8,2 
milioane de metri cubi excavați. 50 de mii 
metri cubi de betoane. 7 milioane produse 
balastiere, 300 000 metri pătrați de protecții 
de maluri, mai mult de 20 km de drumuri 
tehnologice, 4 km de dig și multe încă, 
foarte multe date ar mai putea fi înscrise 
în această casetă tehnică a șantierului. Dar 
o lucrare își uită datele. De fapt, nu și le 
uită, ci le înglobează firesc în chiar con
strucția ei, și nu numărul de cărămizi sau 
de saci de ciment interesează atunci cînd 
vedem o casă, ci cum arată și cine a con- 
struit-o ne întrebăm. Ei, constructorii, au 
mai rămas în zonă și după ce și-au îndepli
nit angajamentul, pentru că important era 
ca întreaga lucrare să fie terminată pentru 
ca zidirea să se așeze temeinic in conștiința 
oamenilor, in conștiința vremii noastre, vre- 
me-martor la atitea grandioase lucrări fău
rite de oameni în contul prezentului și al 
viitorului.

Angajament asumat, angajament îndepli
nit, angajament depășit. Astfel se poate re
zuma activitatea brigadierilor de pe Șan
tierul național al tineretului de la Canalul 
Poarta Albă —- Midia-—Năvodari. Ei au răs
puns cu entuziasm, pricepere și hărnicie ti
nerească vibrantelor chemări ale secretaru
lui general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dovedind, încă o dată, că miza 
pe tineri înseamnă miza pe „viitorul însuși 
al națiunii". Cea de-a doua Ecluză de pe Canalul Poarta Albă—Midia—Năvodari a beneficiat, începînd cu 6 mai 1986. de prezența și munca 

brigadierilor de la Șantierul național al tineretului, cerși îndepliniseră angajamentul asumat : finalizarea lucrărilor la tronso
nul încredințat spre execuție.

inginer

TIMERMAN DOREL 
conducător auto

NICOLAE HANZA 
elev, brigada Suceava

Un renume consolidat 
prin ani

Primele zile ale lui septembrie au adus aici, pe malul . 
mării, și primele semne ale despărțirii. Nu, nu este 
vorba de despărțirea marină, ci de o despărțire mai 

. aspră, mai bărbătească, dar la fel de nostalgică. Prima 
săptămină de septembrie este... ultima săptămină de 
activitate a Șantierului național al tineretului de la 

t> Canalul Poarta-Albă—Midia—Năvodari. Și pregătirile 
de final au ceva din emoția pregătirilor de start. În
ceputul ca și sfirșitul trebuie să fie mereu frumos. Mai 
ales sfirșitul, pentru că lași un semn al trecerii tale 
prin aceste locuri, prin acest timp. Și nu-ți este indi
ferent ce impresie lași in urma ta. S-ar putea spune că 
impresia a fost consolidată de-a lungul anilor de muncă 
și trudă, de încleștări și victorii, de cucerirea pas cu 
pas a statutului de eroi. Da, așa este, impresia s-a 
creat, a trecut din impresie in certitudine, intr-un bun 
ciștigat, care înseamnă renume. Dar, tocmai pentru a 
nu o știrbi, pentru - a nu știrbi nimic din renumelet 
ciștigat de brigadierii de la PALMN, in această ultimi 
săptămină munca s-a desfășurat normal, cu aceeași in
tensitate, cu aceeași conștiinciozitate, urmind același 
program. Mai sint de făcut mici retușuri, mai tint de 
realizat și ultimii metri de excavații — și, ca un făcut, 
acești ultimi metri s-au nimerit in rocă dură —, ultimii 
metri de transportat spre digurile de la lacul Tașaul. 
Iată de ce pe brigadieri i-am aflat la punctele de lucru, 
la ultimele taluzări, la ultimele carotaje, răspindiți peste 
tot, de fapt, in șantier pentru că acum, tronsonul lor 
fiind gata, dau o mină de ajutor acolo unde este ne
voie. Bucurii in septembrie : da, bucurii, pentru că ți-ai 
îndeplinit datoria, pentru că ai participat la o nouă 
construcție a țării, pentru că viața ta s-a împlinit in 
acești ani, s-a rotunjit intr-un semn ce poartă și va 
purta un nume : Canalul Poarta-Albă—Midia—Năvoda
ri. Nostalgii in septembrie : da, nostalgii pentru că lași 
ceva 'din viața ta aici, din sufletul tău care s-a legat 
de aceste locuri, de oamenii cu care ai lucrat, de chiar 
această curgere de apă ce nu s-a lăsat deloc repede do
molită, adusă în matcă, intre maluri. Marea, abia ghi
cită, acum în septembrie invită la melancolii. Mai pu
ternic chiar decît marea, noul braț al Dunării invită 
la bucurie.

Familii in marea familie 
a șantieriștilor

Trecerea familiei Barcan prin cele două șantiere ale 
Dunării dobrogene va crește mereu sub ochii lor : mi
cuța Florentina s-a născut acum șapte ani pe vremea 
Strajei, Florin acum doi ani pe vremea Năvodarilor. 
Veniți pe 8 august 1979 pe un șantier național al tine
retului, soții Barcan, de fel din Români, județul Neamț, 
au integrat mai intii familiei lor un... excavator. Elena 
s-a calificat la Poarta Albă (care, pe atunci, nu era 
decît un punct de pregătire a viitorilor brigadieri, iar

azi — un punct de pornire pentru o călătorie spre mare) 
și a lucrat cu Ilie pe același excavator. Pe 27 noiembrie 
1983 („mi-aduc aminte data, cum să nu mi-o aduc amin
te ? ! era un meci al Craiovei în cupele europene") au 
sosit, cu excavator cu tot, la acest nou șantier al tine
retului. Apăruse pe lume Florentina, dar nu era sin
gurul membru al familiei care-i însoțea la Midia-Nă- 
vodari. Mai venise și fratele Elenei, Nicolae Poenaru, 
care și el a mai venit cu cineva, cu soția, bineînțeles, 
așa că pe acest excavator cu care în aceste ultime zile 
ale șantierului .se excavează porțiunea, din fața Ecluzei 
de la Năvddari au ludrat două familii (Poenaru și 
Barcan) înrudite, așa incit, pe drept cuvint, sffj poate 
spune, că el, excavatorul, face parte din familie. „Și 
dac-o fi să mergem la București (la Canalul fiucurești 
— Dunăre, n. red.) tot cu el mergem ! E bun, că l-am 
îngrijit bine, cabina, de exemplu, de noi e făcută". 
Despre șantieriști, in general, se spune că alcătuiesc 
o familie. Că-și știu așa de bine și defectele și calită
țile, și cele bune și cele rele, incit se înțeleg, se îngă
duie ei-în-de-el exact ca membrii unei familii. Dar, nu 
e exclus ca formularea să provină și de la aceste multa 
familii care. sint pe șantier, ca și din unitatea și înțe
legerea lor, din încrederea care trebuie să guverneze 
intre oamenii care au un scop în viață și acest scon 
nu este unul mărunt, imediat, ci unul înălțător și de 
durată.

O experiență se cere 
confirmata. Mereu și mereu

Munca șantieriștllor, și sosirea, și rămânerea lor pe 
șantier au multiple valențe. Ei nu fac „o experiență", 
adică încearcă și ei să vadă cum e viața pe un șdntier. 
Ei vin și rămin purtindu-și experiența (fără ghilimele) 
mai departe ani de zile, șantier de șantier. Spuneam la 
începutul aceștor rinduri că aici, la Poarta Albă—Midia 
—Năvodari, au venit mulți dintre cei ce mai aveau un 
șantier in spate. Romantismul șantierului are o virstă 
cuprinsă intre 18 și 60 de ani. Ca o tinerețe fără bă- 
trinețe. Bekir Beidar a lucrat la Șantierul național al 
tineretului Canalul Dunăre—Marea Neagră din 1980‘, ca 
șef de lot excavații in zona cea mai spectaculoasa și,- 
poate, cea mai grea : zona km. 48—50. A scos de acolo, 
pentru a face drum liber navelor spre mare prin Do
brogea, milioane de metri cubi de pămint. A avut de 
înfruntat roci și intimplări neprevăzute (neprevăzute, 
poate, nici in proiect nici in imaginația lui de construc
tor), dar a trecut peste ele și nu s-a speriat. Nici de 
muncă in general, nici de munca pe șantier in special. 
Dovadă că a luat totul de la capăt, la PALMN. Mai' 
intii tot. cu excavațiile, apoi ca adjunct de șef de* bri
gadă cu atribuțiuni, deci, pe întregul șantier. Zona lă
sată ta „Dunăre—Marea Neagră" a fost spectaculoasă 
prin, să zicem, datele ei naturale. Zona pe care o lașa 
aici este frumoasă prin munca și talentul oamenilor. 
Experiența lui și-a spus cuvintul. O experiență pe care 
a transmis-o lucrării, dar și oamenilor. Pentru că s-a 
înconjurat de oameni tineri pe care a avut ambiția 'să-i 
formeze nu numai ca pe specialiști, dar și ca oameni 
ai șantierului. Nicolae Dragomir, Constantin Răianu,

Valentin Strîmbeanu, Gheorghe Lindert ca și mai tine
rii (sau chiar foarte tineri pentru că-și fac abia stagia- 
tura) Nicolae Topală, Octavian Mindruță, Adrian De~ 
mianovschi) au avut ce învăța de la inginerul Bekir 
Beidar. După cum, toți cei ce au muncit pe Șantierul 
național al tineretului de la Canalul Poarta Albă — 
Midia — Năvodari au avut ce irivăța și de la Mircea 
Nomencovschi, șef de șantier și pe Canalul mare și pe 
acesta.

„Și eu am lucrat aici!"
Cele două maluri ale digului de la lacul Tașatțl îți 

creează senzația că poți cuceri marea pe jos. Ele înain
tează acum mult către largul lacului și o frumoasă senza
ție de stabilitate și cucerire pas cu pas a apei iți dă ?i 
ție, călător pentru citva timp pe aceste locuri. Dar pen
tru inginerul Nicolae Topală aceste diguri mai au un 
rost, unul afectiv: ii canalizează amintirile către celălalt 
canal unde nu a participat ca specialist ci ca student în 
practică, deci ca brigadier-student în echipa. Construc
țiilor Hidrotehnice, brigada Iași. Acolo, la Cumpăna, și-a 
început stagiul de șantier ist, stagiu urmat acum, ca in
giner plin, la Midia-Năvodari. A lucrat și la evacuări și 
la consolidări și' acum avansează, zilnic, cu 20—25 metri, 
către finalizarea digurilor. Mecanicul de pe buldozer, 
pontatorul Gheorghe Geanga, el și șoferii — acestea 
sint forțele care atacă și cuceresc lacul. Pe șoferi1 ii cu
noaște după numerele de raliu și după hărnicia lor: 248, 
247, 99, 257 (de la I.T.A. Bacău) au făcut cele mai multe 
curse pină in momentul in care am ajuns noi. Și Dorel 
Timerman cu care am ajuns noi pină la diguri este prin
tre fruntași. Trage cu ochiul in carnetul nostru de,do
cumentare și se miră: „Păi, ăștia-s cu 10 curse, eu am 
făcut pină acum 15!". Și ambalează motorul pentru eâ 
pină seara mai e vreme destulă...

Ca și Nicolae Topală și Vili Leagăn (subinginer, con
strucții hidrotehnice făcute la Constanța) și Adrian 
Demianovschi (coleg mai mic de-al lui Topală la Iași) 
își pun bazele unei experiențe de șantier. Și bazei# 
amintirilor viitoare, cînd vor putea spune celor ce voi 
admira de la Năvodari cursul de apă ce se îndreaptă 
spre mare: „Prin ’86, cînd eram eu stagiar aici...".

Scrisori acasă
Pe biroul comandantului șantierului național al tinere

tului, Constantin Andrei, găsesc ciornele unor scrisori. 
Probabil ele vor fi expediate abia acum, iți finalul lu
crării, și vor depune mărturie peste ani că oamenii care 
au trecut prin aceste locuri, și-au făcut datoria. Noi o 
transcriem pe cea adresată unor părinți cu sentimentul 
că toți părinții ce au avut emoții pentru copiii lor aflați 
pe șantier merită a afla că fiecare copil și-a făcut, aici, 
exemplar datoria: „Stimați părinți. Va scriem de pe șan
tierul național^ al tineretului Poarta Albă — Midia-Nă
vodari unde, timp de 3 luni, s-a aflat și fiul dumnea
voastră îndeplinind o sarcină patriotică de înaltă răs
pundere. Alături de ceilalți tineri comuniști, băiatul pe 
care l-ați crescut și l-ați educat in cultul muncii șl dem
nității, al dragostei față de scumpa noastră patrie, a în
țeles să contribuie din toate puterile, cu toată energia

și elanul său la construcția Caii aiului Poarta Albă — 
Midia—Năvodari, obiectiv de importantă națională. în 
perioada cit a muncit ca brigadier a fost evidențiat in 
mai multe rinduri pentru modul exemplar in care a în
țeles să-și facă datoria, iar la încheierea lucrărilor a 
fost desemnat fruntaș al muncii patriotice. Mulțumin- 
du-vă pentru educația pe care a primit-o in familie, 
pentru vegherea la formarea lui ca om și cetățean al 
României socialiste, vă rugăm să primiți felicitările 
noastre sincere peptru succesele obținute in muncă de 
fiul dumneavoastră, un tinăr minunat, exemplu de con
duită și comportare, pildă de slujire devotată a patriei".

Părinții, la rindu-le, ar trebui să adreseze cuvinte de 
laudă și mulțumire comandamentului, oamenilor șantie
rului. acestei minunate școli care este șantierul național 
al tineretului, . căci fiii lor au învățat in perioada pe
trecută aici să muncească și să prețuiască munca, au în
vățat care sint valorile etern-valabile ale omului, cum 
se află un rost și cum se dă sens unei vieți. Brigăzile 
de elevi ce vor participa la închiderea festivă a șantie
rului (Alba, Brăila, Gorj, Giurgiu, Ialomița, Iași, Hune
doara, Mureș, Olt, Sălaj, Suceava) vor fi purtătoarele 
de drapel ale tuturor brigadierilor care au muncit, s-au 
călit, s-au educat pentru muncă și viață aici, pe Șan
tierul național al tinerelului de la Canalul Poarta Albă 
— Midia — Năvodari.

Constantin Apetrei, comandantul taberei de brigadieri 
elevi, avea tot dreptul șă afirme că^ „prin ceea ce ofsră 
șantierul, prin ceea ce este și ceea ce reprezintă con
cret și ca simbol, el este o adevărată școală a educației 
comuniste, o școală a oamenilor care știu ce și cum să 
facă".

La ..Poarta Albă — Midia — Năvodari" încă nu 
se incheiaseră lucrările în momentul în care „Bucu
rești — Dunăre" (a treia lucrare de acest gen din 
istoria șantierelor) își inaugura activitatea. Și. așa 
cum la Poartă Albă — Midia — Năvodari, am aflat 
nucleul de la Dunăre — Marea Neagră, tot astfel 
la București — Dunăre vom afla, sintem siguri, nu
cleul de la Poarta Albă — Midia — Năvodari. Pen
tru că tradiția se cere continuată; pentru că roman
tismul revoluționar al șantierelor naționale ale ti
neretului continuă, făclia sa trecînd din mină în 
mină, din generație în generație, ea semn al voinței 
unui popor de a-și făuri singur atît prezentul, cit și 
viitorul, al unui popor ce știe că demnitatea ți-o 
conferi singur prin muncă, talent, eroism, al unui 
popor care știe să mizeze pe tinerii săi. Iar ei, 
tinerii. * însuflețiți de aprecierile si îndemnurile 
secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. răspund „prezent" la tot ceea ce în pa
trie se construiește, construindu-și patria, construin- 
du-se pe ei înșiși.

Pagină realizată de
CONSTANTIN STAN și VASILE RANGA

CRISTIAN LARGEANU 
elev, brigada lași

Ultimii metri de rocă excavată iau drumul digurilor de la lacul Tașaul, munca desfășurîndu-se ca în prima zi, 
ca în toate celelalte zile ale șantierului : cu abnegație, cu conștiinciozitate

Caroiajele vor fi umplute acum cu pămint vegeta’ ne care va crește iarba ce va fixa malurile 
și va crea și o priveliște frumoasă
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încheierea lucrărilor
celui de-al lll-lea Congres 

al oamenilor muncii

TELEGRAMĂ
Domnului JOSE SARNEY

Președintele Republicii Federative a Braziliei 
BRASILIA D. F.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Federative a Braziliei, 
va transmit calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și 
fericire, iar poporului brazilian prieten multă prosperitate si pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERETULUI DE LA CANALUL

POARTA ALBĂ — MIDIA — NĂVODARI

însuflețitor și sărbătoresc moment de bilanț

Sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceausescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele ReDublicii 
Socialiste România. președin
tele Consiliului Național al Oa
menilor Muncii, sjmbătâ. 6 seD- 
tembrie. au continuat lucrările 
celui de-al lll-lea Congres al 
oamenilor muncii din industrie 
si alte sectoare economice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului șî statului au fost 
intîmpinați — si in această zi 
— la sosirea în sală, cu multă 
căldură și însuflețire.

Prima parte a ședinței de 
dimineață a fost condusă de 
tovarășa Maria Bradea. prim- 
secretar ai Comitetului jude
țean Satu Mare al P.C.R., care 
a spus :

„Mult stimate t • v a r ă ș e 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată șl iubită 
tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe,
Stimați tovarăși,

Pe adresa congresului nostru, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
a sosit un mare număr de tele
grame din toate județele țării, 
din partea or'ganelor și organi
zațiilor de partid, a consiliilor 
oamenilor muncii, a colective
lor de muncitori, maiștri, teh
nicieni și ingineri din unități 
aparținând tuturor ramurilor 
economiei naționale.

Oamenii muncii de pe intre-

treprinderea „23 August- — 
București, și Ion Radu, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Brasov al P.C.R.

La dezbateri, in plen și în 
consiliile pe ramuri de activi
tate au luat cuvintul 607 tova- 
ră$’. Apreciind cA în cadrul 
dezbaterilor au fost abordate 
pe larg toate problemele în
scrise pe ordinea de zi, luind 
cuvintul reprezentant! din 
toate ramurile și domeniile ac
tivității economice, congresul a 
aprobat sistarea discuțiilor.

La propunerea prezidiului, 
participanții au aprobat, in 
unanimitate, intr-o atmosferă 
de înaltă vibrație patriotică. 
Hotărirea cu privire la adop
tarea cuvintării tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. rostită In 
deschiderea lucrărilor congre
sului. ca program de muncă si 
acțiune al tuturor oamenilor 
mancii. al întregului popor, 
manifestîndu-și convingerea că 
Rplicarea neabătută in viată 
a importantelor orientări, indi
cații și sarcini cuprinse in acest 
document programatic va con
tribui la ridicarea patriei noas
tre pe noi trepte de civilizația 
socialistă și comunistă.

j i9i mant- 
sentimen- 

satisfacție.

gul cuprins al patriei 
festă pe această cale 
tele lor de înaltă 1 
profundă mîndrie patriotică și 
aleasă recunoștință pentru 
realegerea mult stimatului 
nostru conducător, secretarul 
general al . partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in înalta 
funcție de președinte al Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii, garanție sigură a 
mersului ferm al României pe 

> drumul făuririi societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
al comunismului.

Totodată, in telegrame, oame
nii muncii iși exprimă adeziu
nea deplină față de ideile de 
inestimabilă valoare cuprinse 
in magistrala cuvințare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
rostită de la înalta tribuna a 
congresului — larg și reprezen
tativ forum \ al democrației 
noastre socialiste — și se an
gajează să acționeze cu toate 
forțele, neprecupețind nici un 
efort, pentru îndeplinirea exem
plară a planului pe anul in 
curs, a prevederilor cincinalului 
1986—1990, a indicațiilor, sarci
nilor și orientărilor date de 
secretarul general al partidului. 

Vă propunem, stimați tova
răși, să fiți de acord să adre
săm cele mai calde mulțumiri 
tuturor pentru telegramele tri
mise congresului nostru".

în sală răsună puternice și 
vii aplauze, participantii la 
congres alăturîndu-se. din toa
tă inima, gindurilor și senti
mentelor de nețărmurită dra
goste, stimă și recunoștință pe 
care oamenii muncii, întreaga 
națiune le reafirmă, în aceste 
telegrame, fată de conducă
torul iubit al partidului și sta
tului nostru, pentru tot ceea ce 
a făcut și face spre binele țării 
și al poporului român.

Au fost reluate, apoi, dezba
terile în plen asupra probleme
lor înscrise pe ordinea de zi.

Au luat cuvintul tovarășii 
Cornel Pacoste, viceprim-mi- 
nistru al guvernului. Titus 
Crudu, prim-vicepresedintele 
consiliului oamenilor muncii 
de la întreprinderea de utilaj 
chimic „Grivița roșie" — Bucu
rești, Gheorghe Stoica, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Dolj al P.C.R.. Gligor Urs. 
prim-vicepreședintele consiliu
lui oamenilor muncii de la 
Combinatul metalurgic — Cîm- 
pia Turzii. județul Cluj. Jenică 
Bălan, președintele Uniunii ju
dețene a cooperativelor mește
șugărești Vrancea. Eugenia 
Leonhard, președintele consi
liului oamenilor muncii de la 
întreprinderea textilă Cisnădie, 
județul Sibiu, loan Avram, 
președintele consiliului de con
ducere ai Ministerului Energiei 
Electrice, Alexandru Gagu, 
prim-vicepreședintele consiliu
lui oamenilor muncii de la în
treprinderea „ Progresul" — 
Brăila, Ioslf Szasz. prim-secre- 
tar al Comitetului județean 
Harghita al P.C.R., Elena Savu. 
președintele consiliului oame
nilor muncii de la întreprin
derea textilă „Dunăreană" — 
Giurgiu, Ion Stan, președintele 
consiliului oamenilor muncii 
de la întreprinderea de sîrmă
și produse de sîrmă — Buzău, 
loan Pășcuță, președintele con
siliului oamenilor muncii de la
întreprinderea de armături in
dustriale din fontă si otel — 
Zalău, județul Sălaj, Petre Ră- 
ducanu, președintele consiliu
lui oamenilor muncii de la în

ULTIMA ȘEDINȚA A CON
GRESULUI S-A DESFASURAT 
SUB CONDUCEREA TOVARĂ
ȘULUI NICOLAE CEAUSESCU. 
SECRETAR GENERAL AL 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MÂN. PREȘEDINTELE REPU
BLICII SOCIALISTE ROMA
NIA. PREȘEDINTELE CONSI
LIULUI NATIONAL AL OA
MENILOR MUNCII.

i
In unanimitate. participant!! 

Ia congres au adoptat documen
tele înăcrise pe ordinea de zi : 
Raportul asupra modului in 
care se acționează pentru în
făptuirea Integrală a prevederi
lor planului pe anul 1986 și 
măsurile ce se impun in vederea 
mobilizării tuturor oamenilor 
muncii pentru Îndeplinirea Pla
nului național unic de dezvol
tare economico-socială a Româ
niei In cincinalul 1986—1990 ; 
Programul privind înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Con
gresul al XIIT-lea al Partidului 
Comunist Român pentru dez
voltarea intensivă a economiei 
naționale in perioada 1986— 
1990 : Raportul asupra modului 
în care «e aduc la îndeplinire 
prevederile Programului privind 
îmbunătățirea nivelului tehnic 
și calitativ al produselor, re
ducerea consumurilor de ma
terii prime, de combustibil si 
energie și valorificarea superi
oară a materiilor prime și ma
terialelor ; Programul privind 
perfecționarea sistemului de 
finanțare si creditare a activi
tăților economice și a normati
velor economico-financiare ; 
Programul de creștere a nivelu
lui de trai în perioada 1986—1990 
și de ridicare continuă a cali
tății vieții ; propunerile pentru 
îmbunătățirea unor prevederi 
ale legii nrivind congresul si 
conferințele județene ale oame
nilor muncii, alegerea si atribu
țiile organelor acestora.

Trecîndu-se la următorul 
punctual ordinii de zi. a fost 
ales Consiliul Național al Oa
menilor Muncii. Așa cum a 
subliniat secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii. președintele Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii, 
tovarășul Nicolae» Ceausescu, 
conferințele județene ale oame
nilor muncii au propus 1591 de 
candidați, propuneri care au 
fost examinate și aprobate și în 
consiliile pe domenii de acti
vitate.

în unanimitate, a fost aproba
tă componența nominală a Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii.

Au fost aleși. !n unanimitate, 
prim-vicepreședinții. vicepre
ședinții și secretarii Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii, 
care, potrivit legii, fac parte 
din Biroul Executiv al Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii. De asemenea, au fost 
aleși membrii Biroului Exeeu’iv 
al Consiliului Național al Oa
menilor Muncii.

într-o atmosferă de mare 
entuziasm, a fost adoptată, iu 
unanimitate, Hotărirea-Chemare 
a congresului, adresată clasei 
muncitoare, tuturor oamenilor 
muncii din țara noastră.

Cei 11000 de participant» au 
adoptat, în unanimitate. în 
aceeași atmosferă de puternică 
însuflețire. Apelul Congresului 
al ITI-lea al oamenilor muncii 
din Republica Socialistă Româ
nia pentru dezarmare nucleară 
si generală, pentru pace si 
Hotărirea celui de-al lll-lea 
Congres al oamenilor muncii 
din Republica Socialista Româ
nia cu privire Ia reducerea cu 
5 la sută a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor militare 
și organizarea unui referendum.

Primit cu deosebită însufle
țire și căldură, cu cele mai alese 
sentimente de dragoste și stimă, 
a luat cuvintul, in încheierea

lucrărilor congresului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, pre
ședintele Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii.

Cuvintarea conducătorului 
partidului și statului nostru - a 
fost urmărită cu multă atenție, 
cu deplină satisfacție și apro
bare. fiind subliniată, în repeta
te rinduri. cu îndelungi aplauze, 
ovații și urale.

In aceste momente deosebite 
ale încheierii lucrărilor marelui 
forum al clasei noastre munci
toare. al democrației muncito
rești revoluționare, participanta 
au aclamat, din nou, cu putere, 
pentru partid și secretarul său 
general, pentru eroicul popor 
român, pentru patria noastră 
socialistă, liberă, • demnă și în
floritoare. S-a scandat minute 
în șir cu înflăcărare „Ceaușescu
— P.C.R. !", „Ceaușescu si 
poporul „Stima noastră și 
mjndria, Ceaușescu — Româ
nia !“, „Ceaușescu și poporul,' 
patria și viitorul „Ceaușescu
— Pace !“, ..Dezarmare — 
Pace !w. Delegații sl invitații au 
exprimat totala adeziune a oa
menilor muncii, a întregii na
țiuni la politica externă a parti
dului și statului nostru. înalta 
prețuire fată de strălucita acti
vitate desfășurată pe plan in
ternațional de secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. față de contribuția 
sa remarcabilă la promovarea 
nobilelor idealuri de pace. în
țelegere și rodnică colaborare, 
la edificarea unei lumi mai 
drepte și mai bune, fără arme 
și fără războaie, în care po
poarele să-și poată concentra 
eforturile creatoare în direcția 
dezvoltării libere, independente 
pe calea progresului economic 
si social. Au fost reafirmate 
vibrant simțămintele de dragos
te fierbinte și încredere 
nestrămutată în partid și secre
tarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de numele 
căruia se leagă nemijlocit toate 
marile izbînzi înregistrate de 
România în glorioasa epocă 
inaugurată de cel de-al TX-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român.

în același timp, s-a dat ex
presie voinței întregului popor 
de a înfăptui, cu dăruire și 
abnegație revoluționară, orien
tările și indicațiile date de to
varășul Nicolae Ceaușescu. ho- 
tărîrile adoptate de cel de-al 
lll-lea Congres al oamenilor 
muncii, de a transpune in viată 
în mod exemplar obiectivele 
Istorice stabilite de Congresul 
al XIIT-lea al partidului, mă
rețul Program de edificare a 
societății socialiste multilateral 

-dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism. •

Cel de-al lll-lea Congres al 
oamenilor muncii ia sfîrșit prin 
intonarea Imnului Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te — „E scris pe tricolor unire*4.

în aplauzele și ovațiile parti
cip mților, un grup de pionieri 
a urcat la prezidiul congresului 
și a oferit, cu emoție, tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

La ieșirea din sala congresu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați cu aceeași căldură 
și însuflețire de mii și mii de 
locuitori ai Capitalei. Cei pre- 
zenti purtau portrete ale to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
steaguri tricolore ?i roșii, 
pancarte pe care se puteau citi 
urări la adresa partidului și 
secretarului său ger.erai, a pa
trie: noastre socialiste.

Parcurgind pe jos aleea prin
cipală a Complexului expozi- 
țional din Piața Scinteii. to
varășul Nicolae Ceausescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
aclamați și ovaționați îndelung 
de bucuresteni. S-a scandat 
cu însuflețire „Ceaușescu — 
PGR. ..Ceaușescu si po
porul !", ..Stima noastră și 
mindria. Ceaușescu — Româ
nia !“, „Ceaușescu — pace !*. 
Formații corale interpretau cân
tece patriotice, revoluționare. 
Pionieri și șoimi ai patriei, ti
neri și tinere s-au apropiat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. de 
tovarășa Elena Ceaușescu ofe- 
rindu-le. cu afecțiune. Cori.

Această entuziastă manifesta
re a dat o noua și înaltă expre
sie sentimentelor de profundă 
dragoste și prețuire ale întregu
lui oopor față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. ctitorul 
României modeme socialiste, 
erou al pâri:, erou al României, 
pentru înțelepciune*, dăruirea 
și cutezanța revoluțiorxară cu 
care conduce poporul la opera 
de înfăptuire a ir.orce’.or ho- 
tăriri ale Congresului al XIII- 
lea. cu care conduce destinele 
țării, ale națiunii, spre orizon
turi tot mai luminoase de pro
gres și civilizație, spre comu
nism.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

RECOLTATUL - 0 PRIORITATE 
A ÎNTREGULUI SAT

La Cooperativa agricolă.Bujo- 
reni (jud. Teleorman), tînărul 
inginer Radu Popa, și președin
tele. ing. Mihai Solomon, tînăr 
și el, dar amîndoi „rodați" în 
mai multe campanii agricole, ne 
asigură că toate forțele mecani
ce și umane de pe cuprinsul co
munei participă la acțiunea de 
stringere a recolte! și. în -pc- 
cial, a porumbului.- La C.A.P. 
Bujoreni suprafața de porumb 
este de 418 hectare, cu. un plan 
de 5 500 kg boabe la hectar. Re
coltatul s-a declanșat mecanic 
și s-au adunat, lâ ferma nr. 2, 
primele o sută de hectare. în 
urma combinelor rectifică coo
peratorii. Din motive organiza
torice la ferma condusă de 
.Ciupltu Alexandru s-au masat 
toate combinele. Cooperatorii au 
și tăiat cocenii în urmă. La fe~- 
ma nr. 1 se recoltează ultimele 
hectare cu floarea-soarelui. Șeful 
fermei. Tatan Iile, ne spune 
s-a realizat întreaga cantitate 
de floare planificată: 2 200 tone. 

20 de oameni au „rectificat" în 
urma mașinilor și în 8 zile în

treaga suprafață de floarea-soa- 
relui a fost adunată. în același 
timp se recoltează la struguri de 
masă și se livrează spre benefi
ciari. Echipa lui Anghel Stancu 
formată din Bratu Ioana, Vlat- 
cu Ioana, Costea Tănase, Petcu 
Iulica. Radu Mafia, Bratu Ale
xandrina, Bratu D. Ion. Stoica 
I. Gherghina, poate fi citată in 
întregime pentru hărnicia și 
responsabilitatea cu care acțio
nează in această campanie de 
toamnă.

La ferma condusă de Ciupi tu 
Alexandru, in lanurile de po
rumb, pe cele 5 Glorii lucrează 
cu spor Panțoi Gheorghe, Ful’ga 
Petre, Olteanu Scarlat. Glăvar. 
Ton. Asan Aurel. Problema e 
însă motorina. Nu ajunge pe 
întreg parcursul unei zile și ma
șinile sînt obligate să aștepte in 
lan ore în șir aprovizionarea. E 
păgubitor, întrucît oamenii sini; 
mobilizați in lan, iar recolta 
este bună, de 7 156 kg boabe la 
hectar în condiții de neirigare.

MARIANA DANILA

GRAFICELE ZILNICE - 
RIGUROS RESPECTATE!

Nu întîmplător, toată forța 
mecanică și umană de la C.A.P. 
„Ogorul" din Pecica, județul 
Arad, se afla zilele trecute in 
cîmp. Fiecare gospodar știe că 
urgentarea campaniei de recol
tări înseamnă atît punerea inte
grală la adăpost a rodului bogat 
cît și asigurarea unor condiții 
optime pentru viitoarele culturi 
de păioase. In acest sens, nu se 
admite nici o derogare de la 
graficele zilnice și, mai ales, de 
la calitatea lucrărilor. Așa. de 
exemplu, s-au recoltat operativ 
cele 100 de ha cu fasole, cu o 
producție medie de peste 1 790 
kg. Ca atare, cei 70 de coopera
tori au fost dirijați spre alte 
puncte de lucru. Strînsul cîneoei 
pentru fuior și al sfeclei de za
hăr se desfășoară în strînsă • co
relare cu planificarea realizată 
cu întreprinderile prelucrătoare.

Există deci cîmn larg de ac
țiune pentru pregătirea terenu
lui. atît fasolea cît și cîneoa și 
sfecla fiind urmate de păioase. 
Se muncește intens, calitativ «•u- 
Derior. După recoltare au intrat 
în' acțiune 12 plusuri, mînnito 
da mecanizatori priceouți. pre
cum Ștefan Lento o’. Eugen 
Juncan. Mihai Boldija»*. sub 
supravegherea șefilor de fermă. 
Cu griiă este controlat si mate
rialul biologic ce va fi folosit la 
semănatul celor 1 000 ha : a;ă- 
mînță bună, din categorii su
perioare, din soiuri de mare 
randament productiv, ce au dat

rezultate bune in fiecare an — 
Miraj (la orz) și Fundulea — 29 
și Mv-8 (la griu).

în curînd, după cum aprecia și 
ing. Nicolae Vasilescu, conducă
torul unității, odată cu recoltatul 
celor 320 de ha cu soia și a 450 
cu porumb, pot *fi pregătite in
tegral suprafețele necesare pen
tru păioase. Gospodarii de la 
Pecica consideră respectarea pe
rioadelor optime pentru fiecare 
lucrarei ca fiind determinantă în 
obținerea recoltelor record. Cele 
8 100 kg la ha — cît s-au strins 
în această vară, livrîndu-se su
plimentar statului 1 600 tone de 
grîu — înseamnă un nivel de 
producție la care nu-ți mai poți 
permite greșeli.

Dacă, de exemplu, încerci să 
descifrezi „tainele" recoltelor 
record de aici, vei constata că 
acestea se datorează muncii și 
experienței acumulate, fiind 
vorba doar de soiurile tradițio
nale, Fundulea — 29 (super eli
tă și elită) și Mv-8, de densită
țile mari (care ajung la 1 000 de 
spice pe metru pătrat), de chi
mizare conform cartării terenu
lui, de tratamentele contra bo
lilor și dăunătorilor (funcție de 
starea de vegetație și de erbici- 
darea în dozele stabilite).

Cum griul de anul acesta a 
fost bun și sănătos, s-a luat să- 
min.ță de pe 300 de ha. Acum, 
semințele se pregătesc de o 
nouă regenerare.

GH. CRIȘAN

Ieri s-au încheiat lucrările pe 
Șantierul național al tineretu
lui de la Canalul Poarta Albă 
— Midia — Năvodari. La festi
vitatea care a avut loc cu 
acest prilej a fost /prezent și â 
luat cuvintul tovarășul Nicu 
Ceaușescu. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
C.C. al U.T.C. Au participat de 
asemenea Mihai Marina, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului județean Con
stanța al P.C.R.. Pavel Aron 
ministrul transporturilor și te
lecomunicațiilor. activiști de 
partid și de stat, ai U.T.C.. foști 
și actuali brigadieri, numeroși 
tineri. Ultimul careu al briga
dierilor sra desfășurat pe malul 
noii magistrale albastre, con
strucție semeață, una din cele 
mai strălucitoare și impresio
nante mărturii ale înaltului spi
rit de dăruire al tinerei gene
rații. ale participării ei entu
ziaste la marea operă de inăl1- 
țare și înflorire a patriei socia
liste. în ochii tinerilor briga
dieri prezenți în careu se pu
teau citi simțăminte de mindrie 
patriotică, bucuria nețărmurită 
că ei sînt constructorii unei cti
torii menite să dureze peste 
timp. Brigadierii au dat în ace
lași timp glas sentimentelor lor 
de dragoste și adîncă recunoș
tință față de partid, fată de to
varășul Nicolae Ceausescu, cel 
mai iubit fiu al ponorului, pă
rinte drag și prietenul cel mai 
apropiat al tineretului, erou în
tre eroii neamului, pentru Ex
cepționala sansă acordată de a 
se număra între făuritorii aces
tui important obiectiv economic, 
pentru minunatele condiții de 
muncă si de viață create, pen
tru perspectivele luminoase de 
afirmare plenară în epoca de 
mărețe împliniri pe care cu 
mîndrie o numim Epoca Nicolae 
Ceaușescu.

Cu emoție șl în același timp

cu îndreptățită satisfacție, bri
gadierii au prezentat un bogat 
bilanț de realizări. De Ia data 
de 10 august 1983, cind s-a 
excavat prima cupă și pină in 
acest septembrie 1986, mii de 
brigadieri au muncit aici cu 
însuflețire, la cele mai înalte 
cote ale entuziasmului, acțio- 
nînd cu hotărîre pentru a-și 
îndeplini sarcinile, angajamen
tele asumate, pentru a-și căli 
voința și caracterul, animați 
fiind mereu de puternice senti
mente patriotice. de dorința 
arzătoare de a da dovadă, în 
întreaga lor activitate, de spirit 
revoluționar. Continuînd pe ( o 
treaptă superioară glorioas’ele 
tradiții ale muncii pentru țară, 
dobîndite pe marele Șantier 
național al tineretului de la 
Canalul Dunăre — Marea Nea
gră cei peste 7 500 brigadieri 
care timp de 3 ani au dăltuit 
un nou drum al Dunării spre 
marea cetate a chimiei de pe 
țărmul mării, au efectuat un 
volum important de lucrări — 
excavații, protecții de maluri, 
drenaje și alte activități în va
loare de peste 850 milioane lei. 
Beneficiind din plin de prețioa
sele indicații date de secreta
rul general al partidului cu 
ocazia frecventelor vizite de lu
cru la acest mare obiectiv de 
investiții, aceștia au reușit, 
prin unirea tuturor eforturilor 
și resurselor, să finalizeze lu
crările la timp și de bună ca
litate, în condiții de eficiență 
sporită. înscriindu-și cu satis
facție și mîndrie numele la te
melia acestei noi ctitorii a 
Epocii Nicolae Ceaușescu.

Adresîndu-se brigadierilor, fe- 
licitindu-i pentru succesele deo
sebite obținute în construirea 
Canalului Poarta Albă — Midia 
— Năvodari și înfăptuirea exem
plară a misiunii încredința
te de partid, tovarășul Nicu 
Ceaușescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., a arătat că aceas

tă pagină înscrisă în ampla cro
nică a muncii pentru țară se 
integrează organic în glorioasa 
tradiție a tinerei generații de a 
participa, prin forme specifice, 
la devenirea socialistă a patriei 
subliniind încă o dată faptul de 
amplă semnificație politică și so
cială că la temelia a tot ce s-a 
înfăptuit măreț șt durabil pe pă- 
mintul românesc în acești ani se 
află incorporată munca avîntată 
și entuziastă a tinerilor care 
și-au făcut un înalt titlu de 
mindrie patriotică din participa
rea directă si responsabilă la 
edificarea celor mai importante 
obiective ale construcției socia
liste. Șantierele muncii pentru 

țară reprezintă o înaltă școală 
de pregătire profesională și po
litică. de formare prin muncă si 
pentru muncă a tinerilor. In a- 
cest context a fost apreciat fap
tul că hotăririle Congresului al 
XIIT-lea al partidului deschid 
în fata întregului popor, a tine
retului țării noi și minunate 
perspective, că programele de 
dezvoltare multilaterală a Româ
niei socialiste reprezintă repere 
de bază ale activității utecisti- 
lor, noi spații de afirmare a 
spiritului lor revoluționar. a 
devotamentului lor față de pa
trie, partid și popor.

în cadrul adunării au fost 
înminate diplome de onoare ale 
C.G al U.T.C. unor tineri bri
gadieri care și-au adus o con
tribuție deosebită la realizarea 
noului obiectiv.

într-o atmosferă însuflețitoa- 
re, de vibrantă și puternică 
angajare patriotică, revoluțio
nară, participanțiî la adunarea 
festivă au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România.

ION CHIRIC

Se apropie deschiderea noului an de învățămînt
Forfotă și animație deosebită 

Ia Liceul industrial „I.L. Cara- 
giale" din Capitală, unde rîndu- 
rile de mai jos au ținut să con
cretizeze atmosfera specifică a 
acestui început de septembrie, 
în care zvonul de ghiozdan și 
de uniforme școlare plutește in 
aer tot mai insistent și școlile 
din toată țara aromesc a proas
păt zugrăvit, â mobilier nou și 
a vopsea abia de curind uscată. 
Practic intreg colectivul profe
soral și un mare număr de elevi 
se ocupă de ultimele pregătiri 
în vederea apropiatei date de 15 
septembrie. Așa cum ne asigu
ră tovarășa profesoară Elena 
Mihai, directoarea liceului, și 
așa cum aveam să ne convin
gem noi înșine, în întreg liceul 
au fost încheiate lucrările de 
curățenie și întreținere, fiecare 
sală de clasă, fiecare laborator 
sau cabinet de studiu respirind 
un aer proaspăt, de o curățenie 
exemplară. Șe lucrează acum la 
amănunte. Ia ultimele „retușuri * 
menite să confere prospețime, 
un plus de eleganță și bun gust 
ambianței sobre a acestui bine
cunoscut lăcaș de cultură. Tre
cem. împreună cu tovarășa di
rectoare. pe coridoarele liceu
lui. prin săli de clasă, cabinete, 
ateliere și laboratoare și. in 
timp ce ochiul înregistrează ac
tivitatea, mișcarea grăbită a tu
turor in vederea punerii la 
punct a ultimelor amănunte, 
carnetul de reporter reține, la 
fel de grăbit, citeva date defi
nitorii pentru evoluția spectacu
loasă a acestui liceu, pentru 
continua îmbunătățire a bazei

sale materiale, liceul devenind, 
mai ales în ultimii ani, o ade
vărată unitate pilot a învăță-’ 
mîntului bucureștean. Există 
aici, în prezent, 33 săli de cla- 

zsă. 8 laboratoare de fizică, chi
mie și biologie, 10 ateliere de 
profil, o bibliotecă modernă ce 
însumează, cu sprijinul comite
tului de părinți, un fond de 
carte de peste 45 000 volume, 
două săli de sport la fel de mo
deme și la fel de bine utilate. 
„Mîndria noastră — ne spune 
tovarășa directoare — sperăm 
să fie noul laborator-atelier da 
robotică industrială a cărui a- 
menajare completă va fi gata in

sfătuiri ale cadrelor didactice, 
ne-am gîndit să propunem pen
tru absolvenții ce vor lucra in 
acest laborator-atelier, îmbogă
țirea nomenclatorului de mese
rii cu încă două: „pperator ro
boți industriali" și ..muncitori 
întreținere și reparare a roboți
lor industriali". întreprinderea 
patronatoare. care își asigură 
noua forță de muncă în princi
pal cu absolvenți ai liceului 
nostru, ne-a confirmat că aceste 
specializări ii vor fi de mare 
necesitate".

într-o adevărată competiție a 
hărniciei și frumosului, grupuri 
de elevi și profesori pun in or-

nouri cu fotomontaje, scheme 
didactice, chemări extrase din 
cuvintările secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresate tineretului, 
împodobesc deja pereții și atrag 
privirea, într-o ambianță de bun 
gust, dar și de semnificativă va
loare instructiv-educativă.

Activitatea din aceste zile, a- 
flăm în continuare de la inter
locutoarea noastră, o continuă, 
de fapt, pe aceea desfășurată 
de-a lungul întregii vacanțe, ac
tivitate ce are ca unic scop ace
la ca la 15 septembrie liceul 
să-și primească elevii perfect 
pregătit pentru începerea noului 
an școlar. Și în plan organiza
toric noul an școlar a fost pre
gătit așa cum se cuvine. Vor fi
ința in acest an aici 56 clase de

0 COMPETIȚIE A HĂRNICIEI Sl FRUMOSULUI
zilele următoare. Va fi dotat cu 
un minirobot cu echipament de 
comandă cod 321, un monitor 
DAF-2 020 și o machetă robot 
RIP-6,3, folosită ca material di
dactic, toate acestea, pe lingă 
aitele. fiindu-ne oferite de în
treprinderea noastră patrona- 
toare. „Automatica". Pregătirea 
școlară în acest domeniu foarte 
nou ne-a făcut să solicităm e- 
chipei de ingineri ce va lucra 
aici cu elevii alcătuirea unui 
supliment de programă de in
struire tehnologică, specifică 
muncii cu roboții. Și, așa cum 
am arătat și la recentele con

•dine materialul didactic, clasifi
că sau rearanjează diferite ex
ponate în laboratoarele de fizi
că. chimie și biologie. Intilnim 
astfel la lucru in laboratoarele 
de fizică, intre alții, pe profe
soarele Ioana Dobre și Nicolina 
Moroianu. Ia chimie pe Marilena 
Dobre și Zaharia Enache. la bio
logie pe Silvia Gherghescu și 
Alexandrina Mihai care, aseme
nea celorlalți colegi, profeson- 
diriginți. cărora le-au fost deja 
repartizate sălile de clasă, se 
străduiesc să le aducă in aceste 
zile, un plus de atractivitate, de 
căldură, de frumos. Flori, pa

liceu cursuri de zi și 7 clase 
cursuri serale (cu peste 2 000 
și respectiv peste 250 de elevi), 
cu profilurile matematică-fizică, 
electrotehnică și mecanică. Toa
te catedrele sînt asigurate cu 
cadre didactice de Înaltă cali
ficare (70 de profesori) cărora 
li se adaugă 20 maistri-instruc- 
tori de la întreprinderea Auto
matica. Au fost formate colecti
vele de elevi (pe profiluri, stu
diul limbilor străine etc), ca și 
colectivele de muncă ale profe
sorilor, catedrele, comisia diri- 
ginților, comisia pentru practică 
și cultură tehnică etc, fiecare

cu sarcini precise, cu planuri de 
muncă bine stabilite. S-au rea
lizat, de asemenea, modulele de 
practică pentru întregul an șco
lar, astfel încît, orarul, în curs 
de elaborare acum, dar stabilit 
definitiv, firește, pină la 15 sep
tembrie, să poată fi respectat cu 
strictețe. Un colectiv de profe
sori lucrează acum la acest 
orar, în timp ce marea majori
tate a cadrelor didactice se ocu
pă cu studiul noilor programe 
și manuale, cu întocmirea pla
nificărilor trimestriale ,și anu
ale, cu studiul documentelor de 
partid și de stat apărute in ulti
ma perioadă.

Liceul „I.L. Caragiale44 așa
dar, asemenea tuturor liceelor 
din țară, asemenea tuturor ce
lorlalte unități de învățămînt, 
este gata să-și primească elevii. 
15 septembrie se apropie verti
ginos și, odată.cu această dată, 
deschiderea noului an școlar. 
Un an școlar în care, ca și în cei 
cje pină acum, vegheați și ocro
tiți îndeaproape de grija stator
nică a partidului, a, secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu. îndrumați cu dra- 
f;oste și competență profesiona- 

ă de cadre didactice de aleasă 
ținută morală, politică, patrioti
că și revoluționară, elevii de azi 
vor face noi pași, importanți, 
pe drumul cunoașterii, al însuși
rii cel'or mai noi cunoștințe din 
toate domeniile de activitate. 
Un drum nu lipsit de eforturi, 
dar încărcat de satisfacții, de 
certitudinea împlinirii propriei 
personalități. Tuturor, în 
preajma acestui nou început, 
mult succes !

GABRIEL NASTASE

SPORT
• CEA DE-A 24-A ediție * Tu

rului ciclist al României s-a În
cheiat duminică pe Stadionul Ti
neretului din Capitală, unde s-a 
desfășurat sosirea din ultima etapă 
— a 8-a —, încheiată cu victoria 
rutierului român Mircea Romaș- 
canu, căpitanul echipei reprezen
tative a țării noastre. De aseme
nea, în clasamentul general pe 
echipe, prima selecționată a 
României (Mircea Romașcanu, Va
lentin Constantinescu, Cristian 
Neagoe, Constantin Căruțașu, 
Olimpiu Celea, Costică Paraschiv) 
a ocupat în final locul întîi, îna
intea formațiilor A.S.K. Vorwărts, 
S.C. Cottbus, R.D. Germane, Bul
gariei, România B, Polonia, Me
talul Plopeni etc.

în clasamentul general indivi
dual, primul a încheiat cursa 
Frank Schonherr (A.S.K. Vor
wărts), pe locurile următoare cla- 
sîndu-se Valentin Constantinescu 
(România A) — la 1’06”, Dariusz

Matufcek (S.C. Cottbus) —larii-, 
Michael Prix (A.S.K. vorwărts) — 
la 2*21”, Cristian Neagoe (Româ
nia A) — la 2*36” etc. __ 

Clasamentul cățărătorilor : 1.
Petar Petrov (Bulgaria) — 67 
puncte: 2. Nencio Staikov (Bul
garia) — 42 puncte: 3. Josef Wiatr 
(Polonia) — 40 puncte: clasamen
tul sprinterilor : 1. Olaf Jentzsch 
(S.C. Cottbus) — 95 puncte: 2. 
Dariusz Matuszek (S.C. Cottbus) 
— 54 puncte; 3. Hardy Groeger 
(A.S.K. Vorwărts) — 43 puncte.
• DESFĂȘURAT la Rm. Vlleea. 

campionatul balcanic de volei 
pentru junioare a fost cîștigat de 
reprezentativa României, care în 
meciul decisiv a întrecut cu sco
rul de 3-2 (17—15, 16—14, 7—15, 
2—15, 15—3) selecționata Bulgariei. 
Alte rezultate înregistrate în ulti
ma zi a turneului : Albania — 
Iugoslavia 3—0 (15—12, 15—1, 15- 

1-T> ; Grețl* — Turcia 3—2 (F— !S, 
lâ—ÎL ’.S—A 13—43. 15—«).

Clasament 'nai : 1- România — 
puncte: 2. Albania — » puncte;

X Bulgaria — 3 puncte: 4. Grecia
— 7 puncte: 5. Turcta — 6 puncte; 
C. Iugoslavi* — 5 puncte.
• REZULTATE înregistrate în 

etapa a patra a campionatului di- 
viziei A la rugby : seria I :
Steaua — C.S.U. Construcții Bucu
rești S6—9: C^.M. Sucea--» — R C. 
Grivița roșie 16—24; I.A-M.T. ora
dea — Stunța Petroșani 6—12; 
Universitatea ..16 Februarie" Cluj- 
Napoca — Rulmentul Bir Iad 6—12; 
C.S.M. Sibiu — T.CJ. Constanța 
38—4: în clasament conduc echi
pele Steaua și R.C. Grivița roșie
— cu cite 12 puncte: seria a Il-a : 
Universitatea Timișoara — Dina
mo 6—23; Gloria București — Po
litehnica Iași 18—12; Știința 
CEMIN Baia Mare — Gloria P.T.T. 
Arad 39—3; Rapid — Mașini Gre

le București 27—16: meciul Con
ta etoare Buzău — Farul Constan
ța a fost aminat; în clasament 
conduce formația Dinamo, cu 12 
puncte.
• CAMPIONATUL BALCANIC 

de volei pentru juniori s-<i înche
iat la Tulcea cu victoria selecțio
natei României — 10 puncte, ur
mată In clasamentul final de for
mațiile Bulgariei — 9 puncte, 
Iugoslaviei — 7 puncte. Turciei — 
7 puncte. Greciei — 6 puncte și 
Albaniei — 6 puncte.

Rezultate înregistrate în ultima 
zi a competiție: : România — Bul
garia 3—1 (15-A 15-6, 11—15,
15— 11) ; Iugoslavia — Albania
3—0 (15—13, 15—6, 15—12); Tur
cia — Grecia 3—0 (16—14, 15—6,
16— 14).
• IN SALA FLOREASCA din 

Capitală s-au desfășurat întrece
rile campionatelor internaționale 

de lupte greco-romane ale Româ
niei, ia care aii participat sportivi 
din șapte țări.

Iată ciștigătorii la diversele ca
tegorii : 48 kg : ionel Tase (Româ
nia) : 52 kg : Mihai Cișmaș
(România) ; 57 kg : Jouni Louc- 
kanen (Finlanda) ; 62 kg : Ro-
mandar Mat jidov (U.R.S.S.) ; 6B
kg : Petre Cărare (România) ; 74
kg : Ștefan Rusu (România) ; 82
kg : Sorin Herțea (România' ; 90
kg: Teugiz Tedordadze (U.R.S.S.); 
lOu kg : Vasile Andrei (România); 
130 kg : Aleksandr Karelin
(U.R.S.S.).
• IN CEL DE-AL TREILEA 

meci-test disputat la Auckland, 
în prezența a 47 000 de spectatori, 
între echipele de rugby ale Noii 
Zeeiande și Australiei, sportivii 
australieni au obținut o surprin
zătoare și categorică victorie cu 
scorul de . 22—9 (12—6).

© PENTRU prima oară în isto
ria tradiționalelor campionate in
ternaționale de tenis alp S.U.A., 
la actuala ediție semifinalele pro
bei de simplu s-au disputat nu
mai între jucători europeni : 

cehoslovacii Ivan Lendl, Mil os lav 
Mecir, vest-germanul Boris Becker 
și suedezul Stefan Edberg.

© PREȘEDINTELE Comitetului 
internațional olimpic. Juan Anto
nio Samaranch, a sosit la Praga 
pentru a participa la lucrările ce
lui de-al 20-lea congres al Fede
rației internaționale de volei. Pre
ședintele C.I.O. a asistat la me
ciul internațional amical de ho
chei pe gheață dintre selecționa
tele Cehoslovaciei și Suediei, des
fășurat în orașul Kladno.
• TURNEUL LNTERNATION.1L 

de șah de la Debrecen, disputat 
în sistem elvețian, cu participa
rea a 40 de concurenți, a fost 
cîștigat de maestrul cehoslovac 
Alesz Pekarek cu 8 puncte din 11 
posibile. Pe locurile următoare 
s-au clasat F. Portisch (Ungaria) 
și T. Pacht (R.D.G.) 7,5 puncte.
P. Ștefanov (România* s-a situat 
pe locul 8, cu 6,5 puncte.

© PROBA de 110 m garduri din 
cadrul balcaniadei de atletism de 
Ia Liubliana a fost ciștigată de 
sportjvul român Liviu Giurgiân 

In lTTWOO. în «mp ce la 1 500 
m plat. Petru Drăgoescu a termi
nat Învingător în 3’40”79/100.
• ÎN CLAS.VMENTUL marelui 

premiu I.A.A.F., după concursul 
de la Bruxelles, in clasamentul 
general conduce atleta bulgară 
Iordanka Donkova. urmată de 
Maricica Puică (România), Sve- 
tanka Hristova (Bulgaria), Petra 
Felke (R.D.G.). Evelyn Ashford 
(S.U.A.). Iordanka Donkova este 
pe locul 1 la 100 m garduri, iar 
Maricica Puică se află în fruntea 
clasamentului la 1500 m.

© FINALA probei de simplu 
masculin din cadrul turneului in
ternațional de tenis de la Flushing 
Meadow se va disputa între jucă
torii cehoslovaci Ivan Lendl și 
Miloslav Mecir. In semifinale, 
Lendl a dispus cu 7—6, 6—2, 6—3 
de suedezul Stefan Edberg, iar 
Mecir l-a întrecut, în mod sur
prinzător, CU 4—6, 6—3, 6—1, 3—6, 
6—3 pe vest-germanul Boris 
Becker, unul dintre favoriții con
cursului.

© CAMPIONATUL balcanic de 
fotbal pentru echipe de juniori. 

desfășurat în Bulgaria, a revenit 
la actuala ediție selecționatei Bul
gariei — 6 puncte, urmată în cla
samentul final de formațiile Iugo
slaviei — 6 puncte (golaveraj in
ferior), României — 3 puncte. 
Greciei — 3 puncte și Albaniei 
— 2 puncte.

© CEA DE-A TREIA PARTIDA 
a meciului pentru titlul mondial 
feminin de șah, ce se dispută la 
Sofia, intre marile maestre sovie
tice Maia Ciburdanidze și Elena 
Ahmilovskaia s-a încheiat remiză 
la mutarea a 29-a. Scorul este de 
2—1 în favoarea deținătoarei titlu
lui Maia Ciburdanidze.
• BOXERUL american Michael 

Spinks și-a păstrat titlul de cam
pion mondial la categoria grea 
(versiunea I.B.F.), învingînd prin 
K.O. tehnic în repriza a 4-a pe 
norvegianul Steffen Tangstad, în 
reuniunea desfășurată la Las Ve
gas. In cadrul aceleiași gale. în- 
tr-un meci pentru titlul mondial 
la categoria semigrea (versiunea 
I.B.F.), Bobby Czyz (S.U.A.) l-a 
întrecut prin K.O. tehnic în re
priza a 9-a pe Slobodan Kacear.



SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ 
A POPORULUI PRIETEN

ANUL INTERNATIONAL AL PĂCIIAcțiuni și luări de poziție pentru
ROMA 7 (Agerpres). — La 

San Remo, în Italia, s-au în
cheiat lucrările congresului^, in
ternațional „Pacea și acțiunile 
umanitare*4, forum la care au 
participat 150 de delegați din 
diferite Uri ale lumii.

Luînd cuvîntul la încheierea 
lucrărilor, reprezentantul gu
vernului suedez a condamnat 
amploarea pe care a luat-o 
cursa înarmărilor, arălînd, in
tre altele, că „sumele cheltuite 
în scopuri militare sînt, în pre
zent, de 25 de ori mai mari 
decit ar fi necesare pentru so- - 
lufionarea problemelor de ordin 
alimentar ale țărilor in curs de 
dezvolt ar e“.

BONN 7 (Agerpres), — P-.C. 
German și P.C. din Danemar
ca vor depune eforturi pen
tru. a convinge guvernele
R. F.G. șî DanemarceȚ să ceară
S. U.A să acționeze în direcția 
realizării unor progrese rapida 
în cadrul negocierilor cu Uniu
nea Sovietică privind încetarea 
experiențelor, nucleare, s-a 
subliniat în cadrul convorbiri-

Consultările 
sovieto-americane 
de la Washington

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— La Washington s-a desfă
șurat cea de-a doua rundă a 
consultărilor sovieto-americane 
la nivel de experți în proble
mele armamentelor nucleare 
și cosmice — anunță agenția
T. A.S.S. Consultările au avut 
Ioc în pregătirea intilniril mi
nistrului afacerilor externe al
U. R.S.S., E. A. Șevardnadze. și 
a secretarului de stat al S.U.A., 
G. Shultz.

dezarmării
lor ce au avut loc la Dussel
dorf, între Herbert Miess. pre
ședintele P.C.G.. și JoFgen 
Jensen, președintele P.C.D.

STOCKHOLM 7 (Agerpres). — 
într-o lucrare dată publicității 
la Stockholm de Institutul in
ternațional pentru cercetări in. 
domeniul păcii (S.I.P.R.I.) se 
evidențiază din nou pericolul pe 
care îl reprezintă armele chi
mice și biologice, relatează a- 
genția Taniug. Ingineria gene
tică și celelalte progrese ieali- 
zate in domeniul biotehnologiei, 
se arată, au- creat o multitudi
ne de posibilități și în ceea ce 
privește perfecționarea sau 
crearea a noi arme de acest tip. 
în prezent, crește pe plan mon
dial preocuparea fațâ de even
tualele evoluții în acest dome
niu. cu atît mai mult cu cit, 
în ramura respectivă, nu este 
încă bine delimitată diferența 
dintre cercetările în scopuri ci
vile. pașnice, și cele cu carac
ter militar.

Autorii 'lucrării propun Intro
ducerea a noi elemente în ca
drul Convenției de la Geneva 
asupra armelor chimice si bio
logice. pentru a face acest do
cument internațional mult mai 
eficient și capabil să preintim- 
pine orice noi dezvoltări ale 
armamentului de acest tip.

TOKIO 7 (Agerpres). — În
făptuirea programului „Iniția
tiva de apărare strategică" va 
duce Ia escaladarea cursei înar- 
mărilor ; refuzăm cu fermitate 
să participăm la pregătirea 
acestui program. cunoscut si 
sub numele de „războiul stele
lor- _ se arată în rezoluția 
adoptată de participanții Ia 
conferința savanților și spe
cialiștilor din centrele știin
țifice de stat din Japonia, con
ferință găzduită de orașuL 
Tsukuba. Rezoluția poartă 3 600 
de semnături.

România la 
Tirgul internațional 

de la Salonic
I ATENA 7 (Agerpres). ----
Ir. prezența primului minis
tru al Republicii Elene. An- 

I dreas Papandreu. a fost 
inaugurată cea de-a 51-a 
ediție a Tirgului internațio-

I nai de la Salonic.
Luînd cuvîntul. Andreas 

Papandreu a relevat că gu
vernul eien va continua, și 

I in viitor, politica de stabili
zare economică, menționind 

I că aceasta a determinat în- 
I regisîrarea unor rezultate 

pozitive. între care a amintit 
diminuarea deficitului sec-; 

I torului public, a deficitului 
J balanței de plăți, precum și 
a ratei inflației. în context. 

I Andreas Papandreu a lansat 
I un apel pentru intensificarea 
eforturilor in direcția spo
ririi productivi tații muncii și 

I a competitivității economiei 
naționale. Creșterea produc
tivității muncii constituie 

I principala modalitate prin 
care se poate asigura un 

| progres suspinat al econo
miei naționale, a arătat vor-

I bitoruL
Tara noastră este repre- 

I zentată la această manifes- 
I tare de 12 întreprinderi de 
I comerț exterior, care expun 
I produse din domeniul indus- 
I triei constructoare de ma- 
I sini, electronică și electro-; 
f tehnică, industriei chimice și 

petrochimice, ușoare.

Mar? de protest 
al tineretului argentinian

La chemarea tineretului 
radical, peronist, comunist, 
socialist și a altor sectoare 
de stingă din Argentina, la 
Buenos Aires a avut loc 
un marș de protest împo
triva ajutorului pe care au
toritățile din S.U.A au ho- 
tărit să îl acorde forțelor 
contrarevoluționare nicara- 
guane»— transmite agenția 
Prensa Latina.

phenian: Conferința internațională pentru
denuclearizare și pace in Peninsula Coreeană
PHENIAN 7 (Agerpres). - In 

capitala R.P.D. Coreene. Phe
nian, continuă lucrările Confe
rinței internaționale pentru de
nuclearizare și pace in Pe
ninsula Coreeană. Vorbitorii au 
subliniat necesitatea sporirii 
eforturilor tuturor popoarelor 
pentru lichidarea focarelor de 
încordare din diverse zone ale 
lumii, între care și Peninsula 
Coreea, pentru realizarea reuni- 
ficârii pașnice și independente 
a Coreei, de către coreenii în? 
șiși.

Luînd cuvîntul. șeful dele- 
grației române a prezentat ini
țiativele și demersurile țării 
noastre, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind reducerea și 
eliminarea arsenalelor atomice, 
eliberarea, omenirii de coșmarul 
războiului termonuclear. Au 
fost subliniate, în acest cadru,

acțiunile României socialiste 
pentru instaurarea de zone de- 
nuclearizate in Europa și in alte 
regiuni ale lumii, ca parte inte
grantă a luptei pentru înlătu
rarea riscurilor de conflict nu
clear. Vorbitorul a reliefat con
tribuția țării noastre la trans
formarea Balcanilor într-o zonă 
fără arme nucleare și chimice, 
fără baze militare străine. S-a 
arătat că. în spiritul acestor 
orientări și demersuri. România 
sprijină inițiativa Republicii 
Populare Democrate Coreene 
vizînd transformarea Peninsulei 
Coreene intr-o zonă a păcii, lip
sită de arme și baze nucleare, 
menită să contribuie la reunifi- 
carea pașnică și independentă a 
patriei coreene, la statornicirea 
unui climat de pace si secu
ritate în Asia, in Întreaga lume.

Precizări privind reluarea dialogului 
de pace din Salvador

SAN SALVADOR 7 (Ager
pres). — Forțele insurgente sai- 
vadoriene au propus guvernului 
ca reuniunea pregătitoare a 
celei de-a treia runde a dialo
gului vizînd normalizarea si
tuației- din țară să aibă loc în 
Mexic, în următoarele zece zile 
— se arată într-un comunicat 
al Frontului Farabundo Marti 
pentru Eliberare Națională și al 
Frontului Democratic Revolu
ționar (F.M.L.N.-F.D.R.), citat 
de agenția Prensa Latina. For
țele insurgente au cerut, tot
odată. guvernului ca. în per
spectiva noii runde a dialogului, 
programată să înceapă la 19 
septembrie, în localitatea sal- 
vadoriană Sesori, să pună capăt 
operațiunilor militare din zonă 
și să-și retragă trupele pe o 
rază de 15—20 km de Sesori.

într-o declarație, președintele 
Salvadorului, Jose Napoleon

Duarte, a menționat că va asista 
la următoarea rundă, de la 
Sesori, a drogului dintre 
F.M.L.N.-F.D.R. și Comisia gu- 
vernamentalSj transmite agenția 
EFE.

încheierea lucrărilor celei de-a VIII-a Conferințe la nivel înalt a mișcării țărilor nealiniate AL R.P.D. COREENE
Tovarășului KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele Republicii Populare Democrate Coreene

HARARE 7 (Agerpres). — La 
Harare s-au încheiat lucrările, 
celei de-a VIII-a Conferințe la 
nivel înalt a mișcării țărilor 
nealiniate,, la care au participat 
reprezentanți din cele 101 state 
membre. Au luat, de asemenea, 
parte reprezentanți ai unor țări 
care au statut -de observator 
sau invitat, precum și delegați 
din partea unor organizații- in
ternaționale. Țara noastră, care 
participă la activitatea țărilor, 
nealiniate cri statut de invitat, 
a fost reprezentată de o dele
gație condusă de ministrul afa
cerilor externe, loan Totu.

Dezbaterile conferinței, docu
mentele adoptate constituie o 
reafirmare a poziției țărilor 
nealiniate în marile probleme 
ale lumii contemporane, a voin
ței acestor țări de a acționa 
în continuare pentru promo
varea unei politici noi, demo
cratice. bazată pe libertate și 
independentă în viața inter
națională, pentru salvgardarea 
păcii, înlăturarea 'pericolului 
unei catastrofe nuclearei ’Con
ferința de la Harare a reliefat, 
de asemenea, hotărîrea țărilor 
participante de a continua efor
turile de dezvoltare economică 
și socială de sine stătătoare, 
de edificare a unei noi ordini 
economice internaționale.

Participanții la conferință au 
adoptat o Declarație politică și 
o Declarație economică, pre
cum și alte documente. S-a 
convenit crearea unui organism 
permanent al mișcării de neali
niere în vederea aplicării pro
gramelor sale, urmînd ca fi
nanțarea acestuia să fie asigu
rata de statele membre. De a- 
semenea,s-a hotărît înființarea 
unui fond special de solidari
tate destinat ajutorării vieți? 
meLor colonialismului și apart
heidului, precum și a unei „or
ganizații sindicale a statelor 
sărace**, care să se ocupe de 
problemele cooperării economi
ce dintre țări în curs de dez
voltare.

Conferința a hotărît ca pro- 
blema locului viitoarei confe

rințe Ia nivel înalt a țărilor 
nealiniate să fie stabilită în 
cadrul unei reuniuni minis
teriale care va avea loc in 
Cipru, în 1983. O altă reuniu
ne ministerială, care va abor
da probleme economice, va 
avea loc în capitala R.P.D. Co
reene, Phenian, în 1987.

Cuvîntul de închidere a lu
crărilor conferinței a fost 
rostit de primul ministru al 
Republicii Zimbabwe, Robert 
Mugabe, președintele în exerci
țiu al mișcării de nealiniere, 
care a subliniat că reuniunea 
de la Harare a prilejuit reafir
marea atașamentului tarilor 
membre la principiile funda
mentale ale nealinierii.

In ședința finală au luat cu
vîntul, de asemenea, reprezen
tanți ai grupurilor regionale 
ale țărilor nealiniate, care au 
relevat încă o dată importanța 
eforturilor în favoarea păcii, 
dezarmării, în vederea redu
cerii încordării, instaurării noii 
ordini economice internaționale.

HARARE 7 (Agerpres). — 
La încheierea celei de-a VIII-a 
Conferințe la nivel înalt a miș
cării 'de nealiniere de la Hara
re, șefii de stat și de guvern 
difNțările nealiniate au adresat 
un apel secretarului general al 
C.C. al P.C.U.S.. Mihail Gorba- 
ciov, și președintelui S.U.A., 
Ronald Reagan, prin care se 
exprimă profunda îngrijorare 
a țărilor nealiniate față de in
tensificarea cursei înarmărilor 
nucleare, . transmite agenția 
T.A.S.S. Participanții la reuniu
nea la nivel înalt de la Harare au 
cerut U.R.S.S. și S.U.A., celor
lalte puteri nucleare să între
prindă măsuri imediate care să 
conducă la înlăturarea perico
lului unui război nuclear nimi
citor, la continuarea dialogului 
în vederea încetării cursei înar
mărilor și încheierii de acorduri 
reale în domeniul dezarmării, 
inclusiv acorduri de prevenire 
a transferării cursei înarmări
lor in spațiul cosmic.

A 38-a aniversare a creării Republicii Populare 
Democrate Coreene — Ziua națională a țării dum
neavoastră — îmi oferă plăcutul prilej de a vă 
adresa un cald salut tovărășesc, cele mai sincere, 
felicitări, împreună cu urările noastre de sănătate 
și fericire, de progres, bunăstare și pace -pentru 
poporul coreean prieten.

Proclamarea cu aproape patru decenii în urmă 
a Republicii Populare Democrate Coreene a con
stituit un eveniment cu profunde semnificații în 
îndelungata istorie a poporului coreean. în lupta 
sa neobosită pentru eliberare națională și socială, 
pentru construirea unui stat liber.

Poporul român urmărește cu multă simpatie și 
apreciază eforturile susținute pe care poporul 
coreean prieten, strîns unit în jurul Partidului 
Muncii din Coreea, sub conducerea dumneavoas
tră, le-a desfășurat în anii care au trecut dexla 
proclamarea republicii, pentru apărarea și consoli
darea independenței și suveranității patriei sale, 
precum și succesele obținute în dezvoltarea in
dustriei și agriculturii. în ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al tuturor oamenilor 
muncii.

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a trimis o telegramă 
de felicitare tovarășului Kang 
Săng San, premierul Consiliului 
Administrativ al Republicii 
Populare Democrate Coreene, cu 
prilejul aniversării Zilei națio
nale a acestei țări, prin oara îi 
adresează cele mai sincere feli
citări și un cald salut tovărășesc, 
exprimind convingerea că, acțio- 
nînd in spiritul convorbirilor și 
înțelegerilor convenite cu prile
jul întîlnirilor la cel mai înalt 
nivel, guvernele țărilor noastre 
iși vor aduce o contribuție spo-

DOCUMENTE ADOPTATE DE FORUMUL LA NIVEL INALT DE LA HARARE
HARARE 7 (Agerpres). — 

Declarația politică adoptată de 
forumul Ia nivel înalt al miș
cării de nealiniere de la Harare 
afirmă hotărirea țărilor neali
niate de a acționa în vederea 
eliminării tendințelor pericu
loase din viața internațională, 
asigurării condițiilor coexisten
ței pașnice și colaborării dintre 
state. Subliniind importanța ac
țiunilor comune în favoarea 
dezarmării, consolidării păcii, 
lichidării focarelor de tensiune, 
reglementării pe cale pașnică a 
conflictelor și înlăturării tutu
ror formelor de dominație, dis
criminare și exploatare, docu
mentul exprimă sprijinul față 
de lupta popoarelor împotriva 
dependenței imperialiste. Nu 
există alternativă la colaborare 
și coexistență pașnică — men
ționează declarația. Se expri
mă îngrijorarea față de escala
darea cursei înarmărilor, în 
primul rînd a celor nucleare, 
față de acumularea de arsena
le de arme de nimicire în masă, 
ce constituie o gravă amenin
țare la adresa întregii umani
tăți. Declarația de la Harare 
aprobă activitatea grupului de 
state semnatare" ale „Declara
ției de la Delhi**, apelul aces
tora la încetarea experiențelor, 
producerii și amplasării de 
arme nucleare. O măsură im
portantă în domeniul dezarmă
rii ar constitui-o crearea de 
zone libere de arma nucleară,

se spune în document.
Documentul condamnă agre

siunile regimului rasist din 
R.S. A. împotriva țărilor africa
ne independente și cere înde
plinirea imediată a prevederi
lor rezoluției 435 a Consiliului 
de Securitate al O.N.U. cu pri
vire la Namibia. Țările neali
niate cheamă Consiliul1 de 
Securitate să instituie sanc
țiuni atotcuprinzătoare, obliga
torii împotriva R.S.A.

O pace trainică în Orientul 
Mijlociu este posibilă prin re
tragerea trupelor israeliene din 
toate teritoriile arabe ocupate 
și prin respectarea drepturilor 
legitime ale poporului palesti
nian, inclusiv la crearea unui 
stat propriu, independent — a- 
rată declarația. Este, de ase
menea.' exprimat sprijinul față 
de ideea transformării Ocea
nului Indian într-o regiune a 
păcii, și a Mării Mediterane 
într-o zonă a . păcii, securității 
și colaborării. Referitor la si
tuația din America Centrală, 
declarația condamnă, toate a- 
tențațele la adresa suverani
tății Nicaraguei și dezaprobă 
alocarea de către S.U.A. a 100 
milioane dolari pentru finanța
rea forțelor contrarevoluțiQna- 
re nicaraguane.

în Declarația economică apro
bată de reprezentanții celor 101 
state membre ale mișcării de 
nealiniere se evidențiază legă
tura dintre dezarmare și dez

voltare. Cursa înarmărilor, pre
cizează documentul, are reper
cusiuni negative și asupra ță
rilor in curs de dezvoltare. 
După ce reliefează consecințele 
crizei economice internaționale 
asupra țărilor în curs de dezvol
tare. declarația cere statelor 
occidentale să renunțe lâ mă
surile comerciale discrimina
torii. la blocadă și embargo față 
de statele slab dezvoltate. De
clarația se pronunță pentru mo
dificarea termenilor de schimb 
din comerțul mondial, care sint 
defavorabili țărilor în curs de 
dezvoltare. Această schimbare 
— se precizează — trebuie rea
lizată in cadrul relațiilor Nord- 
Sud. Este afirmată importanța 
lărgirii colaborării economice 
ehntre țările membre ale miș
cării de nealiniere și sint con
damnate instituțiile financiare 
internaționale, care impun con
diții împovărătoare la acor
darea de credite. Șefii de stat 
și de guvern participant! la re
uniunea de la Harare s-au pro
nunțat în favoarea instituirii 
unei noi ordini economice in
ternaționale — arată declarația.

Conferința de la Harare a 
adootat, totodată, o declarație 
suecială nrivind Africa australă. 
Apartheidul, arată acest, docu
ment, reDrezintă o crimă la 
adresa umanității. S-a recoman
dat crearea unui fond special 
de solidaritate destinat ajuto
rării statelor din „prima linie'*.

Ziua de 9 septembrie semni
fică pentru poporul din R.P.D. 
Coreeană o aleasă sărbătoare, 
în această zi, în urmă cu 38 de 
ani, a fost proclamată Repu
blica Populară Democrată Co
reeană, eveniment cu semnifi
cații profunde în milenara 
istorie a poporului coreean. 
Actul istoric de la 9 septem
brie 1948, încununare a înde
lungatei lupte duse de poporul 
coreean împotriva dominației 
străine, pentru eliberare na
țională și socială, a inaugurat 
o perioadă nouă, de înfăptuiri 
rdvolyționare, de adînci trans
formări în viața politică, eco- 
homică și socială a țării, de 
edificare a orînduirii noi, so
cialiste în această parte a lumii.

în cele aproape patru dece
nii care au trecut de la acest 
moment crucial pentru destinul 
poporului prieten al R.P.D. Co
reene, prin transpunerea în 
viață a politicii Partidului 
Muncii din Coreea, în frunte 
cu tovarășul Kim Ir Sen, au 
fost obținute remarcabile suc
cese in dezvoltarea multilate
rală a țării. Această activitate 
rodnică a poporului coreean a 
fost însă întreruptă în perioada 
1950—1953, datorită războiului 
de apărare împotriva agresiu
nii imperialiste, cînd masele 
populare au luptat cu abnega
ție și eroism pentru apărarea 
patriei, a cuceririlor revolu
ționare. După încheierea ar
mistițiului, activitatea con
structivă a fost reluată cu o 
abnegație sporită. Intr-un timp 
scurt, urmele războiului au 
fost șterse din partea de nord 
a țării, orașele și satele au re
născut din ruine, iar fabricilor 
și uzinelor reconstruite li s-atf

Funeraliile fostului președinte al Finlandei, Urho Kekkonen
HELSINKI 7 "(Agerpres). — 

Duminică s-au desfășurat, la 
Helsinki, funeraliile fostului 
președinte al Finlandei, Urho 
Kekkonen. Tn cadrul ceremo
niei de doliu, personalitatea 
celui dispărut a fost evocată de 
președintele Finlandei, Mauno 
Koivisto.

Au luat parte șefi de stat și 
de guvern. alte personalități 
din peste 40 de țări.

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost repre
zentat la funeralii de tovarășul

Gheorghe Rădulescu, vicepre
ședinte al Consiliului de Stat.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost depusă o co
roană de flori la catafalcul 
fostului președinte al Fin
landei.

Au fost transmise condolean
țe din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu președintelui Repu
blicii Finlanda. Mauno Koivisto, 
și doamnei Tellervo Koivisto.

PE SCURT

de teete Fîntîni de peste
2 000 de ani

PHENIAN

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima satis
facția față de evoluția ascendentă a raporturilor 
de prietenie, colaborare și solidaritate dintre 
Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din 
Coreea, dintre țările și popoarele noastre. Sînt 
încredințat că, prin eforturile noastre comune, 
aceste tradiționale raporturi vor cunoaște o dez
voltare continuă, în spiritul și pe baza înțelegeri
lor convenite cu prilejul întîlnlrilor pe care le-am 
avut împreună la București și Phenian, spre bi
nele țărilor și popoarelor noastre prietene, în in- 
țeresul cauzei generale a socialismului, păcii șl 
cooperării în întreaga lume.

Cu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a Republi
cii Populare Democrate Coreene, vă adresez dum
neavoastră. dragă tovarășe Kim Ir Sen, bunul meu 
prieten. Comitetului Centralul Partidului Muncii 
din Coreea. întregului popor coreean cele mai 
bune urări de succes în activitatea pe care o des- 
fășurați pentru îndeplinirea marilor sarcini trasate 
de cel de-al VI-lea Congres al Partidului Muncii 
din Coreea, în realizarea aspirațiilor supreme na
ționale de unificare pașnică și independentă a 
patriei.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist RdmAn, 

Președintele Republicii Socialiste România

^fare conducătorilor Instituțiilor 
similare din această țară pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale a Republicii Socialiste 
România, ministrul afacerilor 
externe și ministrul apărării na
ționale. Au mai trimis telegrame 
de felicitare organizațiilor și 
instituțiilor similare din R.P.D. 
Coreeană Consiliul Național al 
Frontului Democrației șl Unită
ții Socialiste, Consiliul Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România, Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, alte organizații de 
masă și obștești, instituții cen
trale.

TELEGRAME
rită Ia dezvoltarea șl diversifi
carea relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Democrată Coreeană, 

în telegramă se adresează, de 
asemenea, premierului- coreean 
și Consiliului Administrativ 
succese tot mai mari în activi
tatea de transpunere în practică 
r hotărîrilor celui de-al VI-lea 
Congres al Partidului Muncii 
din Coreea.

Cu. prilejul Celei de-a 38-a 
aniversări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
au adresat telegrame de felici-

★ *Ar ★

adăugat altele noî. Prin mobili
zarea tuturor energiilor și a 
resurselor materiale și umane, 
au fost obținute, în anii urmă
tori, importante succese în dez
voltarea / industriei și agricul
turii. ca și în domeniile învă- 
țămintului, culturii și științei, 
în ridicarea nivelului de trai 
material și spiritual al oame
nilor muncii. Anul acesta, mar
carea Zilei naționale a po
porului prieten din R.P.D. Co
reeană are loc în condițiile 
preocupărilor și eforturilor in
tense pentru înfăptuirea actua
lului program de șapte ani, ce 
prevede un ritm și mai înalt 
de aâcdnsiune pe calea "progre
sului multilateral, urmări n- 
du-se sporirea eficienței între
gii activități sociale și asigu
rarea ridicării în continuare a 
nivelului de trai.

Țara noastră, poporul român, 
care și-au manifestat de la în
ceput solidaritatea cu lupta 
dreaptă a poporului coreean 
împotriva agresiunii imperialis
te. acordindu-i întregul sprijin, 
urmărește cu simpatie și inte
res marile împliniri ale R.P.D. 
Coreene în opera de construire 
a unei societăți independente și 
prospere. Cu aceleași senti
mente de solidaritate militan
tă, România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu au 
sprijinit și sprijină eforturile 
R.P.D. Coreene, inițiativele și 
propunerile constructive ale 
președintelui Kim Ir Sen pri
vind reunificarea pașnică și de
mocratică ă Coreei, fără nici 
un amestec din afară, în con
formitate cu dorința fierbinte a 
întregii națiuni coreene, acest 
permanent sprijin bucurîndu-se

da o înaltă apreciere în „Tura 
dimineților liniștite**. România 
sprijină, de asemenea, și pro
punerea recentă a R.P.D. Coree
ne privind transformarea pe
ninsulei Coreea intr-o zonă a 
păcii, liberă de arme și baze 
nucleare. Relațiile de prietenie 
și colaborare româno-coreene, 
în a căror evoluție ascendentă 
un rol esențial îl are dialogul 
la cel mai înalt nivel, se dez
voltă mereu, în domeniile poli
tic, economic, tehnico-științific 
și cultural, ca și in sfera vieții 
Internaționale, in lupta pentru 
pace și progres, pentru demo
cratizarea relațiilor dintre sta
te, în conformitate cu aspira
țiile și interesele legitime ale 
popoarelor. Frecventele înțîl- 
niri dintre conducătorii parti
delor și țărilor noastre, atît la 
București, cit și la Pheniân, 
documentele încheiate cu aces
te prilejuri deschid perspective 
deosebite conlucrării dintre ță
rile și popdarele noastre, spre 
binele reciproc, în interesul 
cauzei generale a socialismului, 
al păcii și cooperării in întrea
ga lume.

Cu prilejul marii sărbători de 
la 9 septembrie, poporul român, 
tineretul României^ socialiste 
adresează poporului prieten al 
R.P.D. Coreene, tinerilor din a- 
ceastă țară, cele mai calde fe
licitări, însoțite, de urarea, de 
noi succese în dezvoltarea ge
nerală a țării pe calea socialis
mului, pentru îndeplikirea o- 
biectivelor celui de-al VI-lea 
Congres al Partidului Muncii 
din Coreea și de împlinire a 
aspirației supreme naționale de 
unificare pașnică și indepen
dentă a patriei.

Inepuizabilul patos al construcției
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„Atlasul Arcticii**
Lo Leningrad a văzut lumina tiparului „Atla- 

tul Arcticii". Conținind peste 500 de hărți de 
geografie fizică și economică a acestor ținuturi. 
cu date despre istoria cuceririi zonelor polare, 
această lucrare poate fi considerată, după cum 
relevă agenția TASS, o enciclopedie a Nordu
lui. Sint prezentate, de asemenea, informații 
despre activitatea economică a omului in 
această parte a planetei.

Aparat pentru detectarea 
resurselor de petrol 
sau gaze naturale

Institutul de -prospectare a hidrocarburilor 
gazoase, din Dallas (S.U.A.), a pus la punct 
un aparat ce permite detectarea resurselor de 
petrol sau gaze naturale, relatează, publicația 
„Science News". Aparatul se fixează sub un 
elicopter și are capacitatea de. a semnala pre
zența, in sol, a hidrocarburilor respective. El 
trimite spre pămint microunde, de o anumită 
frecvență, iar moleculele de hidrocarburi devin 
fluorescente. Prin detectarea și vizualizarea 
acestor emisii, aparatul indică și cantitatea de 
hidrocarbură gazoasă existentă.

Aparatul nu poate preciza însă dacă zăcăr 
mîntul identificat cuprinde petrol sau gaze na
turale, natura acestuia urmînd să fie determi
nată cu ajutorul altor mijloace. în principal, 
se are. în acest sens. în vedere precizarea com
poziției chimice a hidrocarburilor gazoase des
coperite în sol, aproape de suprafață, .compo
ziție care depinde de tipul zăcământului res
pectiv.

în districtul Chengwu din provincia Shan
dong, situată in estul Chinei, au fost descope
rite de curînd 50 de fîntîni ai căror pereți 
erau fixați cu vase din lut. care datează de 
peste 2 000 de ani. După cum relevă agenția 
China Nouă, fintînile au fost' construite, după 
cum avreciază specialiștii, în timpul dinastici 
Han (206 i.e.n. - 220 e.n.).

Fiecare ftntină a fost realizată cu ajutorul 
a circa .30 tuburi din lut cu lungimea de 44 cm 
și in diametru de 88 cm fiecare.

în cursul săpăturilor au fost, de asemenea, 
date ~la iveală obiecte de cult și de uz gospodă
resc din epoca menționată.

Descoperire
Trtl astronomi americani și un cercetător 

francez au anunțat descoperirea, in Calea Lac
tee, a unui nou cîmp magnetic extrem de pu
ternic, se arată într-un raport al Fundației 
Naționale de Știință, dat publicității la 
Washington. Situat la circa 2 000 de ani-lumină 
de Terra, acesta este de două ori mai intens 
decit orice alt cîmp magnetic identificat pivă 
acum intr-o zonă din Calea Lactee in care se 
formează noi stele. El este, de asemenea, de 
aproximativ 20—30 de ori mai puternic decit 
media cîmpurilor magnetice din spațiul inter
stelar cunoscute pînă acum.

Potrivit celor patru specialiști, această des
coperire poate contribui la o mai bună cu
noaștere a rolului unui cîmp magnetic in pro
cesul general de apariție a stelelor.

Noul cimp magnetic — care nu a primit încă 
o denumire — înconjoară o stea in curs de 
formare, cea mai „tînără" dintre cele cite va 
sute de miliarde cunoscute deja in Calea Lac
tee. Steaua, în etapa finală a procesului ei de 
formare, este înconjurată de un nor de materie 
gazoasă pe care specialiștii îl consideră similar 
celui care a condus la apariția sistemului nos
tru solar, în urmă cu circa 4,5 miliarde de ani.
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• MINIȘTRII AFACERI
LOR EXTERNE DIN ȚĂRILE 
MEMBRE ALE C.E.E., reuniți 
la Lemsford (Marea Britanie), 
au convenit, în cursul primei 
zile a intîlnirii, șă aplice sanc
țiuni ecohomice comune împo
triva Republicii Sud-Africane.^

Sancțiunile, care urmează să 
fie concretizate in cursul unei 
noi reuniuni ministeriale a „ce
lor 12**, in zilele de 15 și 16 
septembrie, la Bruxelles, in
clud un embargo asupra impor
turilor de cărbune, fier, oțel și 
monezi de aur din U.S.A., pre
cum și interzicerea oricăror noi 
investiții in această țară, infor
mează surse diplomatice citate 
de agențiile Reuter și France 
Pressc.

Participanții la reuniune au 
abordat, de asemenea, aspecte 
ale relațiilor Est-Vest, precum 
și problema combaterii teroris
mului internațional.

• PERU ȘT ORGANIZAȚIA 
POPORULUI DIN AFRICA DE 
SUD-VEST (S.W.A.P.O.) au 
stabilit oficial relații diploma
tice — se arată într-un comu
nicat al Ministerului peruan al 
Relațiilor Extdrne. citat de 
agenția Prensa Latina. Docu
mentul rețevă că S.W.A.P.O. 
este reprezentantul autentic al

poporului namibian și reafirmă 
sprijinul Perului față de proce
sul de decolonizare din Africa.

„Africa Telecom ’86“
Prima măre expoziție de tele

comunicații organizată pe conti
nentul african — „Africa Tele
com ’86" — iși va deschide por
țile la 16 septembrie, la Centrul 
internațional de conferințe din 
Nairobi — informează un comu
nicat de presă al Uniunii Inter
naționale de Telecomunicații 
(U.I.T.). Aproape o sută de ex
pozanți din 22 de țări vor pre
zenta materiale și tehnologii de 
virf în acest domeniu.

în cadrul acestei manifestări 
va avea loc,f de asemenea, o se
siune specială a Forumului 
mondial de telecomunicații, in 
perioada 16—19 septembrie.'

Puternic taifun în nordul 
R. S. Vietnam

Un comunicat oficial, citat de 
agenția T*A.S.S., informează că 
asupra provinciilor din nordul 
R.S. Vietnam s-a abătut un pu
ternic taifun. Uraganul a 
fost însoțit de ploi. S-au înre
gistrat pagube materiale, pre
cum și victime, precizează 
agenția citată.

0 nouă „febră a aurului" pe piețele financiare 
internaționale

La sfirșitul acestei 
săptămini, pe bie
tele financiare in- 
tnrnaționale a în
ceput să se înregis
treze o nouă ..febra 
a aurului** și a me
talelor prețioase, in 
general. După cum 
relatează agențiile 
United Press Inter
national și Associa
ted Press, prețul un
ciei de metal galben 
a atins, la incheiereâ 
tranzacțiilor finan
ciare săptămînale, 
cel mai înalt nivel 
din ultimii trei ani, 
la bursa din Londra,- 
sporind numai într-o 
singură zi cu 16.50 
dolari. Uncia de aur 
a fost cotată astfel

în .capitala britanică 
la 423 dolari. în timp 
ce la Zurich, prețul 
său a fost de 423,50 
dolari (comparativ 
cu 406 dolari. în ziua 
precedentă).

De asemenea, pre
țul platinei a ajuns 
la 673,75 dolari un
cia, cel mai înalt 
nivel din ultimii 
șase ani.

Experții finan
ciari atribuie aceas- 
tăjXvoluție incerti
tudinilor existente 
în ceea ce privește 
situația din R.S.A., 
unul din marii fur
nizori de aur și pla
tină ai lumii occi
dentale, dar, mai 
ales, problemelor e-

conomiei mondiale. 
„Cind prețul auru
lui evoluează îri-
tr-un asemenea mod, 
atunci există ceva
greșit în 
financiar

sistemul 
intema-

tional“, a declarat 
David Williamson, 
expert financiar bri
tanic. Această reve
nire spre aur. a 
menționat el, reflec
tă o îngrijorare spo
rită față de per
spectivele econo
miei mondiale.

Se apreciază că 
jcel puțin în viitorul 
apropiat, prețul au
rului și al metale
lor prețioase va 
continua să crească.

(Agerpres)

Orice călătorie reprezintă 
un insolit act de cunoaștere, 
adesea cu valoare inițiatică, 
deoarece, mai presus de toa
te. favorizează contactul ne
mijlocit cu un. spațiu geogra
fic și de civilizație, cu un 
univers uman și spiritual, con
ferind consistență și coerență 
unor reprezentări sau cunoș
tințe de factură livrescă an
terioare, ce nu contenesc să 
forțeze frontierele imaginației.

Spectacolul uimitor pe care 
îl oferă Phenianul"nu are ni
mic din intensitatea paroxisti
că a șocului cu care atitea al
te metropole ale lumii violen
tează retina. Phenianul — ve
ritabilă întruchipare a păsării 
Phoenix —. Phenianul, aceas
tă capitală tînără și moder
nă, unde noul te izbeâie la 
tot pasul, a renăscut din ce
nușă și ruine într-un inter
val de timp incredibil de 
scurt. Este greu de închipuit 
că doar in urină cu trei de
cenii și ceva perimetrul ac
tual al capitalei R.P.D. Core
ene. bulversat de potopul 
bombardamentelor — ce revăr- 
saseră peste 420 000 de bombe 
asupra unui oraș ce număra 
doar o populație de 400 000. de 
locuitori — se metamorfoza, 
prin voința îndîrjită a oame
nilor, într-un imens și entu
ziast șantier. Craterele lăsate 
de bombe și haosul dezolant 
al dărîmăturilor au fost înlă
turate extrem de rapid, cerbi
cia constructorilor dovedin- 
du-se mai puternică decit 
toate greutățile și opreliștile, 
tenacitatea și eroismul lor 
spulberind neîncrederea si 
profețiile sumbre ale celor 
care credeau că acolo, pe ma
lurile Tedong-ului, nu se va 
mai putea înfiripa vreodată o 
așezare umană. Dar ei, con
structorii. foștii luptători din 
tranșee, au învins și de aceas
tă dată pe frontul pașnic al 
reconstrucției, în bătălia con
tra timpului, contra inerției și 
fatalismului, redind țârii o ca
pitală demnă de noua istorie 
revoluționară pe care t poporul * 
coreean, sub conducerea în
cercată a Partidului Muncii, 
înțelegea să o făurească de
plin stăpin pe destinele sale. 
Phenianul este astăzi un oraș 
cu largi bulevarde și clădiri

zvelte, impunătoare, vădind o 
concepție urbanistică moder
nă. îndrăzneață, racordată 
spiritului epocii contempo
rane. dar care încorporează 
organic valorile perene ale 
arhitecturii "tradiționale co
reene.

Am avut ocazia să mă plimb 
cîteva după amieze și seri pe 
străzile Phenianului, prin noi
le cartiere de locuințe, prin 
parcurile sale străjuite de 
plopii și sălciile pletoase ce se 
oglindesc în apele limpezi ale 
Bo’tong-ului, sâ-i contemplu 
numeroasele edificii publice, 
însemne ale. unei inconfunda-

însemnări din
R.P.D. Coreeană

bile identități. Phenianul zi
lelor noastre oferă privirii 
imaginea unei Impetuoase țiș- 
niri pe verticală, aidoma calu
lui înaripat Ciolima. simbo
lurile cele mai grăitoare fiind 
parcă impozantul Monument 
al Ideilor Ciuce, înalt de 150 
de metri, deasupra căruia se 
ridică o flacără de 20 de me
tri, și hotelul Koryo dominind 
orașul de la nivelul celor 47 
de etaje ale sale. Ultimii ani, 
deosebit de rodnici, au adău
gat strălucirii zestrei edilitare 
a Phenianului noi carate ^Ar
cul de Triumf. Stadionul mu
nicipal ..Kim Ir Sen**, Palatul 
de studii al poporului. Teatrul 
de Artă Mansude. imobilele 
de 19. 24. 29 de etaje din zona 
Tchanggwang. numeroase ma
gazine și restaurante elegante, 
maternitatea. Complexul de 
sănătate și multe alte lăcașuri 
cu destinație socială si cultu
rală.

Același. patos al construc
ției. același ritm trepidant al 
înnoirilor pot fi intîlnite însă 
pretutindeni, pe întreg cu
prinsul țârii. La Nampo, unde 
dirzenia și forța vizionară ale 
constructorilor. în rîndurile 
cărora s-au aflat, mîndri de 
încrederea cu care au fost in
vestiți, tinerii, au modelat o 
nouă și tulburătoare geografie,

smulgindu-se din îmbrățișarea 
mării părnîntul atît de necesar 
agriculturii, croindu-se drum 
de ape, prin ecluze, chiar na
velor oceanice de mare tonaj. 
La Wonsan unde munții în în
cleștarea cu marea au zămislit 
splendori cărora oamenii le-au 
alăturat altele la fel de specta
culoase, rod al trudei și aspira
țiilor lor spre mai bine, al dra
gostei lor de frumos. La Won
san. unde am ajuns, străbă- 
tind de-a latul peninsula co
reeană, pe o impecabilă auto
stradă, cățărîndu-se pe buza 
unor versanți abrupți, ameți
tori străbătînd succesivele 
ziduri și metereze ale para- 
peților de stîncă întilnițl, prin 
sumedenie de tuneluri, auto
stradă la a cărei realizare"-ti- 
nerii, muncitori-constructori, 
militari și-au adus o decisivă 
contribuție. Despre aceștia și 
despre mulți alți eroi contem
porani ai Coreei socialiste mi-a 
vorbit pe larg, cu însuflețire 
.și emoție, cu dorința vie de a 
cunoaște totodată aportul tine
rilor din România la înfăptui
rea marilor obiective ale con
strucției socialiste. Kang Ciun 
II, uri tînăr ziarist care ne-a 
însoțit în călătoria noastră.

Pretutindeni, pe părnîntul 
Coreei prietene am simțit a- 
celași puls puternic al muncii 
și încrederii în.viitor, aceeași 
dorință fierbinte de a dăltui 
un nou chip, luminos, țării, de 
a urca noi trepte de bunăstare 
și progres. într-o lume a păcii 
și înțelegerii între popoare. Am 
simțit de asemenea căldura și 
trăinicia unor sentimente prie
tenești. statornicite și verifi
cate in timp, care leâ'g^ deo
potrivă partidele, popoarele si 
țările noastre, tineretul Româ
niei socialiste și tineretul din 
R.P.D. Coreeană. Sentimente 
ce înving și comprimă distanțe 
de mii de kilometri, reverbe- 
rînd mereu în inimile noastre, 
întărindu-ne convingerea că 
mesajul de pace al unui popor 
este cea mai sigură și mai con
cludentă contribuție la edifica
rea unui viitor mai bun pe 
planeta noastră.

MIHAI MILCA
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